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mnániai közoktatásügy legfőbb őre és in- 

e ma a Bánság fővárosának lesz ven- 

és alkalma lesz nemcsak az ittlakó 

endégszeretetéről meggyőződni, ha- 

tanitás és népnevelés szolgálatában 

tézmények fejlettségéről és arról a 

és felelősségteljes munkáról is, melyet 

mzet napszámosai, a tanárok és tani- 
sokszor ezernyi nehézségen és akadá- 

keresztül is végeznek. Végeznek azzal 

nudattal és akarattal, hogy a jövendő 
dék szellemi, kulturális és lelki nivó- 
eljék, mert a nemzetek nagy verse- 

en az marad le, aki nem üti meg a mér- 

ta tudásban, És a lelki nivót is igyekez- 
emelni, mert száraz és élettelen az a tu- 

á y, melyet nem hevit és nem füt a 

ereje. A legnagyobb és legfontosabb, a 

elentősebb missziót a pedagógusok telje- 

Az ő tanitásukon és az ő tanitásuk 

tjén mulik az, hogy mivé fejlődik az 

eráció, mely valamikor hivatott lesz 

t és ezzel a nemzet sorsát intézni. A mai 

var talán nem utolsó sorban éppen 

tulajdonitható, hogy a háboru vér- 

éveiben a tanitók és tanárok a kated- 

énytelenek voltak felcserélni a lövész- 

al és a magára hagyatott ifjuság veze- 

em maradt százszázalékosan azok 

Ai pedagógusok a multnak ezen hibáját 

bkozott munkával és megfeszitett ener- 

mfeladat, csak nehéz. Sok szeretetet és 

zatos lelket kiván. Amint az öregek 

hsa megvolt az ifjuságra mindenkoron, 
anugy - ma talán még fokozottabb 

ékben, mint bármikor máskor - meg- 

u az ifjuság hatása a mai öregekre. Az 
U gon keresztül tud hatni a pedagógus 

Timiib a megrontott életü generációra. Bizo- 

s, hogy Angelescu, mint nem először 

oktatásügyi miniszter, tisztában van 

és ennek megfelelően értékeli is a pe- 

mili é őgusok munkáját. Ezeken az általános 

58-17 b mnpontokon tul van azonban egy nemzeti 

a9 mponti is. Az állami szempont összeegyez- 

5 mellett a nemzeti szemponttal nem 

u1 d megfeledkezni arról sem, hogy az 
ág lakosságának harminc százaléka ki- 

il riri bségi nemzetek fiaiból rekrutálódik. 

uunn nek az állam iránti hüségben való ne- 

ése mellett meg kell adni nemcsak a 

hanem a lehetőséget is, hogy saját 

eti kulturájukat el ne hanyagolják, 

vükben éljenek és tudásukat anyanyel- 

kön gyarapitsák. Angelescu ma a Bánság 

osának a tradicióktól és a történelem 

u 

1 jali u 

agáli 
sil ényeitől patinás földjére lép és meg- 

nt dhetik arról, hogy itt évszázadokon 

legbékésebb harmoniában és testvéri 

tetben éltek a különböző népek, be- 

e egymás kulturáját és nemzeti érzé- 
Meg fogja látogatni az iskolákat is. 

sztalhatja, hogy a kisebbségi taninté- 

tben milyen szorgalommal és ambició- 

anitják és tanulják az állam nyelvét, 
kissé a dolgok mélyére néz, akkor 

teljesitését tőle várjuk, vannak tör- 

ben biztositott jogaink, melyek még 

lettek a való élet valóságává. Láthatja 

hogy a román imperium után másfél 

piskolánk az egész Bánságban, lát- 

megtudhatja, hogy még az annak 

kezései is csak irott malaszt, mert a 

FELELŐS SzERKESZTŐ 
D2 VUCHETICH ENDRE 

Világszerte kiváncsian lesik, 

n, akik erre hivatottak lettek volna. 

al kell, hogy jóvátegyék. Nem lehetet- 

kell azt is, hogy nekünk magyarok- 
bizony vannak még kivánságaink, ame- 

del már nincsen egyetlen nyolcosztá- 

általa hozott közoktatásügyi törvény 
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amelyek egy részén Némeiország 
képviselője is résztvesz 

Róma, az örök város most az egész 

világ érdeklődésének középpontjában áll. 

hogy mi 
lesz a három ország - Olaszország, Ma- 

gyarország és Ausztria - felelős politi- 
kai vezetői által folyó tanácskozásoknak 

az eredménye. 

Dollfuss osztrák szövetségi kan- 
cellár kedden este kilenc órakor érkezett 
meg Rómába. Fogadtatásán jelen volt 
Mussolini, Gömbös magyar mi- 

niszterelnök, továbbá az osztrák követ- 

ség. Dollfuss még az éjszaka folyamán 
fogadta a sajtó képviselőit az osztrák 
követségen és kijelentette, hogy Olasz- 

ország már csak azért is törekszik a kö- 
zépeurópai viszonyok rendezésére, mert 

belátja, hogy ez egyuttal saját érdeke is. 
Az olasz terv jelentősége éppen 

Benes ma már közeledést keres 
Mussolinl Középeurópa-terve felé 

A római tanácskozásokkal élénken 
foglalkozik a németországi sajtó. A Ber- 
liner Tageblatt szerint érthető, hogy Né- 

metország gyanakodva tekint a római 
megállapodások elé és az ottani tárgya- 
lásokat élénk figyelemmel kiséri. 

Remélik, kogy a megbeszélések 

befejezése után kiadandó közle- 

mények tisztázni fogják a lát- 

határt és megnyugtatják az 
európai közvéleményt. 

A német sajtó megemliti azt is, hogy 

szükséges, hogy a római tanácskozások 

idejéen Németország megbizottai ott le- 

Repülősépen jött érdeklődni 
a német nagykövet Gömböshöz 

A párisi lapok egyelőre megelegedet- 
tek. A Temps arról számol be, hogy 
nemcsak Franciaország rokonszenvez 

Mussolini tervével, hanem Anglia is. 

Rómában az érdemleges tárgyalások 

szerdán délelőtt kezdődtek meg. 

Dollfuss osztrák kancellár dél- 

előtt tizenegy órakor megjelent 

a római magyar követségen és 

annak egyik szalonjában Göm- 

bös Gyula magyar miniszterel- 

legzsengébbkora gyermekeknek sincsen 
módjuk nagyon sok helyen, hogy anyanyel- 

vükön szerezhetnék meg az alapvető ismere- 

teket. Számtalan hely van a Bánságban, 

ahol a tanulók létszáma - a magyar iskola- 

köteles gyermekek létszáma - meghaladja 

a törvény által előirt számot és mégsem lé- 

tesitettek számukra magyar 

Ezekből a szerencsétlen gyermekekből kény- 

Ausztria feladata, 

Dan az összekötő állam szerepét játsza 

és éppen azért törekszik függetlenségé- 

lovagrend nagymestere ebédet adott 

tagozatot. 

abban rejlik, hogy Mussolini 

saját országának érdekeit össz- 
hangba tudta hozni a szomszé- 

dos államok érdekeivel. Olaszor- 

szágnak, Ausztriának és Ma- 

gyarországnak életérdeke, hogy 
a Duna mentén olyan helyzetet 

teremtsen, amely az összes ál- 

lamok együttmüködésére alkal- 

mas. 

Lehetetlen, hogy azok az államok, ame- 

lyeknek közös érdekeik vannak, egymás 
ellen harcoljanak. Eppen ezért a három 

tanácskozó állam előre is szivesen fogad- 

ja minden más állam közremüködését 
hogy Középeurópá- 

nek minél hathatósabb védelmére. 

gyenek. Szó volt róla, - irják a berlini 
lapok - hogy Papen alkancellár Rómá- 
ba utazik, ami azonban közbejött beteg- 
sége miatt nem következett be. Helyette 
valószinüleg Neurath báró külügy- 

miniszter indul utra. 

A bécsi Reichspost azt irja, hogy 
Csehszlovákia magatartásában változás 
állott be. A cseh kormány értesitette 

Mussolinit, hogy Középeurópa ujjáren- 
dezésére vonatkozó tervével egyetért. 

Ebből kiviláglik, hogy Benes 
immár szintén keres közeledést 

Olaszország felé. 

nökkel egy órán keresztül ta- 

nácskozott. 
Azután a Palazzo Veneziába hajtatott, 
ahol Mussolinivel tárgyalt. Ez az érte- 

kezlet is egy óra hosszáig tartott. 
Délben Chigi Albino herceg, a Máltai- 

Mussolini, Gömbös és Dollfuss tisztele- 
tére. Szerdán este Mussolini vacsorát 
rendezett magyar és osztrák kollegái 
tiszteletére. A vacsorán a római diplo- 
máciai testület tagjai is résztvettek. 

szerüleg analfabéták lesznek, mert az elemi 
iskola elvégzése után sem románul sem 

magyarul nem tudnak, sem irni sem olvasni. 

Mi azt szeretnők, ha Angelescu mai itteni 
tartózkodása alkalmával nemcsak a zászlók 

ünnepi erdejét látná, nemecsak a tisztára 

mosdatott iskolatermeket és az ünneplő 

ruhában magas látogatását remegve leső 

gyermeksereget és tanitói-tanári kart látná, 

. 

Szerdán délben tizenkét órakor von 

Hasse római német nagykövet meg- 

jelent a magyar követség palotájában, 

ahol meglátogatta Gömbös Gyulát. 

Von Hasse három nap előtt még Tripo- 

lisban tartózkodott, azonban távirati 

utasitást kapott a német birodalmi kor- 

mánytól, hogy Rómákan keresse fel 

Gömböst és informálódjék nála a római 

tárgyalások felől. A német nagykövet a 
kapott utasitás értelmében repülőgépen 

tette meg az utat Tripolispból Rómába. 
A római lapok nagy cikkekben emlé- 

keznek meg Gömbösnek a pápánál tör- 

tént kihallgatásáról. Megirják, hogy a 

pápa igen szivélyesen fogadta Gömböst 

és nemcsak egyházi, hanem középeuró- 

pai gazdasági és politikai kérdésekről is 
tárgyalt vele. 

Neurath báró német külügy- 
minisztert sürgősen várják 

Rómába. A három tanácskozó 
fél részéről felmerült az az 
óhaj, hogy a tanácskozások 

egy részén Németország kép- 

viselője is vegyen részt és igy 
a Középeurópa érdekében fo- 
lyó megbeszélésekbe beleszól- 

hasson. 

Az olasz lapok foglalkoznak egyes 
külföldi ujságoknak ama hirével, hogy 
Magyarországba ismét fegyvert csem- 

pésztek. Az olasz sajtó különösnek ta 

lálja, hogy ezt a hirt éppen most, a ró- 

mai tanácskozások idején világgá kür- 

tölik. 

Ebben az ügyben egy Rómában tar- 

tózkodó magyar ujságiró Gömböshöz is 
intézett kérdést. Gömbös a következő- 
ket mondotta: 

- Ismerem a hirt, de mnem 

foglalkozom vele Annyit sem 
törődöm vele, mint amennyit 

az ember a szunyogcsipéssel 
törődk. Ezek tempirozott hi- 
rek, amelyeket bizonyos idő- 

ben mindig a levegőbe röpite- 

Az olasz ujságirók i megkérdezték a 
hirre vonatkozólag Gömbös véleményét 
és azt a választ kapták, hogy 
olyan nevetséges, hogy cáfolni sem ér- 

mazza jogaink teljességét, söt még az 

minimális jogot sem adta meg eddi; 

ságban, melyet annak id 

tott számunkra. 



2. OLDAL 

Meghosszabbitották április 5-ig 
a parlament ma bezáruló 

rendes ülésszakát 
A kamara tegnap délutáni ülésén 

Constantinescu Ata az ifjuliberá- 
lis párt nevében az ostromállapot meg- 
szüntetését követelte és kijelentette, 
hogy pártja az ostromállapot ratifikálá- 

sáról szóló javaslatot nem szavazza meg 

Máskor is fordultak már elő az 

országban zavargások s mégsem 

rendelték el az ostromállapotot. 

Annál kevésbbé van ra most 

szükség, amikor rend van. 

Ausztriában a mult hónapban a szociál- 

demokraták fegyveres felkelése során 

több száz ember vesztette életét és az 

ostromállapot mégis mindössze néhány 

napon át volt érvényes. 

Connerth Frigyes szász képviselő 

tiltakozik Cuza György azon állitása 

ellen, mintha ő valamely cukorgyár igaz- 

sgatóságának a tagja volna. 
Seisanu liberális képviselő azt a 

kérdést intézi a kormányhoz, van-e tu- 

domása róla, hogy Magyarország titok- 

pan állandóan fegyverkezik? 

Legutóbb is Ausztriából, vagy 

Ausztrián keresztül nyolcvanhat 

vagon hadfelszerelési anyagot 
hoztak Magyarországra. 

Máskor is fordultak már elő ilyen ese- 

tek, de azokat mindig eltussolták. Nem 

szabad megengedni, hogy ez most is 
megtörténjek. Ebben a dologban Ausz- 

triát is felelősség terheli. Kéri a minisz- 

terelnököt é és a külügyminisztert, hogy 

ebben az ügyben Magyarországhoz de- 
marsot intézzenek. Szükséges volna, ha 
a szövetségesek az utódállamokkal 

együtt szigoruan ellenőriznék Magyar- 
lország fegyverkezését. 

Tatarescu György mi- 
niszterelnök azután királyi kéz- 

iratot olvas fel, amely az alkot- 

mány értelmében március 15-én 
záruló rendes parlamenti ülés- 
szakot április 5-ig meghosszab- 

bitja. 

A kamara áttér a bélyegtörvényt mó- 
dositó javaslat tárgyalására és megsza- 

vazza azt. 

A szenátus tegnapi ülésén a napirend 

előtt Zofa tábornok szólalt fel és a 
buzaárak sürgős rendezését kérte. 
Vaitoianu tábornok arra kérte a 

kormányt, szolgáltassa ki neki betekin- 

itésre az összes iratokat, amelyek a re eseeeeesEeseEEsYEL-YEEsEELELEEEEEcYEese0e 
pülőtámadások elháritására vonatkozó 
rendeleteket és intézkedéseket tartal- 
mazzák. Bejelentette, hogy ebben az 

ügyben interpellálni akar. 
Antonescu 

beterjesztette a sajtóamnesztiáról szóló 
javaslatot. 

A javaslat 1934 március 31-ig 
bezárólag az összes sajtódeliktu- 
mokra - vivéve az államellenes 

ccselekményeket - közkegyel- 
met ad. 

szobaevezőjével és karcsu marad 

Bemutatás vételkényszer nélkül 

Kecskeméti. Bul.I.G.Duca 

igazságügyminiszter 

Szentgyörgy-téren, közvetlenül a vílla 

mos óra alatt könnyen végzetessé vál- 

anmelyet Borcsa János soffőr veze- 

tett, elütött egy kerékpárat, amelynek 

Egyen jól! Everzen naponta 10 percet 

kerékpáros Biró Vazul, a Merczy-ut- 

tulajdonosa volt, aki kerékpárján a 
Gyárvárosba indult. 
lyos belső sérüléseket szenvedett és a 
gyorsan előhivott orvosnak, aki első se- 

Gafencu nemzeti parasztpárti kije- 

lenti, hogy a javaslatot megszavazza. 

Szükségesnek találja azonban, hogy szó- 
vá tegye a cenzura kilengéseit. A cen- 
zura elnyomja a szabad vélemény nyil- 

vánitását és a lapoknak a legnagyobb 
nehézségeket okozza. 
A szenátus a javaslatot egyhangulag 

megszavazta. 

Tatarescu miniszterelnök az"után 

felolvasta a parlamenti ülésszak meg- 

hosszabbitásáról szóló királyi kéziratot. 

A szenátus áttért a bélyegtörvény mő- 

dositására és az erre vonatkozó javasla- 
tot megszavazta. 

Teodorescu iparügyi és kereske- 
delmi miniszter kérte a szenátust, hogy 

a nemzeti ipar pártolásáról 
szóló törvény hatályát, amely 

március 31-én lejár, egy hó- 
nappal hosszabbitsa meg. 

Igéri, hogy akkorára az uj törvényjavas- 
lat elkészül. A szenátus a meghosszabbi- 
tást megszavazta. 

........................................... 

Rémes küzdelem a ayorsvonaton 
egy mérnök és négy bandita között 

A Jasi és Kisenev között közlekedő 

éjszakai gyorsvonaton a mult éjjel vak- 

merő rablótámadás történt. A vonat 

egyik elsőosztályu fülkéjében utazott 
Minu Vasile mérnök, aki egy táskában 

hivatalos íratokat és negyedmillió lei 
készpénzt vitt magával. A mérnök el- 

szundikált, majd hirtelen arra ébredt, 

hogy négy férfi megragadta és az ajtó 
felé cipeli valószinüleg azzal a szándék- 
................ 

kal, hogy a vonatból kilökje. A mérnök 
kétségbeesetten dulakodott támadóival, 
akik végre is Üngeni állomás közelében 
leugrottak a robogó vonatról, azonban 
a pénzt tartalmazó táskát magukkal 

vitték. Üngeni állomáson a mérnök 
azonnal jelentést tett a rablásról. A 
csendőrség a vakmerő rablók kézrekeri- 

tésére a nyomozást meginditotta. 

Az erdélyi katolikus stáfus vagyona 
elételééti fovább folyik a hart 

Ghibu Onisifor euji-kolozsvári 
egyetemi tanár azzal féette ismertté a 

nevét, hogy évek óta adáz harcot foly- 

tat az erdélyi katolikus státus ellen, 

amelynek vagyonát az állam számára 
akarja elvenni. Ghibu Onisifor most lett 

ötven esztendős és ebből az alkalomból 
tanártársai és diákjai üdvözölték. Az 

ünneplésre adott válaszában elmondot 

ta, hogyan jött rá arra a gondolatra, 

hogy a katolikus státus vagyonát a ro- 

mánság részére kell piztositani. Az i im- 
périumváltozás idején a Kormányzóta- 

nács közoktatásügyi osztályának titká- 

ra volt és mint ilyen résztvett abban a 

bizottságban, amely az egyetemet át- 

vette. Amikor a piarista templom mel- 

lett elmentek, eszébe ötlött, hogy az is 

iilu egyetemi tanár részérűl 
az egyetem, illetve a magyar állam bir- 

tokállományához tartozott. 

Vegyük fel a templomot a leltár- 
ba, - inditványozta. 

-A templom a piaristáké, menjünk 

csak tovább, - válaszolta Porutiu 
Bálint vármegyei prefektus a bizottság 

elnöke. 
Ghibu Onisifor mostani beszédében 

annak a meggyőződésének adott kifeje- 
zést, hogy ha akkor nem haladnak el 

olyan könnyedén a piarista templom 

mellett, ugy az ma a román állam tulaj- 
dona volna. Hangsulyozta azonban, 

hogy megkezdett munkáját a katolikus 

státus vagyonának megszerzése érdeké- 
ben nem hagyja abba és reméli, hogy 

azt még ebben az esztendőben siker ko- 
ronázza. 

ee 

fiutótari elütött a Belvárosban 
egy bicilklin haladó keveskedői 

aki bovdatőcést szenvedett 
Tegnap a déli órákban a belvárosi 

ható autószerencsétlenség történt. A 

202 Tms. rendszámot viselő taxiautó, 

utasa hatalmas ivben a gyalogjáró mel- 

lett levő gyepre zuhant. A megsérült 

cában levő „Chic" női kalapszalon fiatal 

A kerékpáros su- 

gélyben részesitette, erős hátfájdal- 

makról panaszkodott. A szemtanuk a 
soffőrt okolták a szerencsétlenségért, 
aki azonban azt vallotta a rendőrségen, 

hogy az utkeresztezésnél tülkölt és a 
forgalmi rendőr szabad utat is jelzett 
neki. 

azt látszottak bizonyitani, hogy a 
soffőr nem tartotta be a forgalmi elő- 
irásokat. Az autó ugyanis az ut balolda- 
lán, szorosan a járda közelében haladt, 
ami ellenkezik a forgalmi renddel. 

villamoskocsi mögött jött. A soffőr 
valószinüleg előzni akart és ezért a gép- 
kocsit balra irányitotta. Ugyanakkor 

közeledett vele szemben Biró Vazul a 

anagy fájdalomtól szinte eszm 

vitték. A szerencsétlenség hiréről 

Az autókerekek nyomai azonban 

letét. 
Az autótaxi a Gyárváros felől egy 

meleget fejleszt, leküzdi a 
köhögést. erippét, rheumát 
oldalszurást. zsábát 

Thermogenet egyszerü darab 
tában a bőrre iektetik. Nas 

amelyeknek összes jótulajdo 
ságait egyesiti magában. 

Vezérképviselet: 

I. DILLA 
BUCURESTI .. Str. Pitar Mos 

A világ összes gyógytáraiban 
drogériáiban kapható. 

kerékpárján. Amikor a soffőr ész 
te a kerékpárost, teljes erővel féke 
de a kocsit csak mintegy tiz mét 

tudta megállitani. A még mozgá 
levő kocsi nekiszaladt a kerékpárn: 

Biró Vazult kisodorta a nyeregből 

veszitette, majd beszállitották a be 
palota csarnokába, ahol Róna Nán 
dr. orvos megvizsgálta és fájdalom 
lapitó szerrel igyekezett a fájdalma 
enyhiteni, Azután értesitették a m 

ket, akik Birót a Park-szanatóri 

sültek Biró Vazul felesége, szülel 

Kratochwill Eszter és a szüle 
akiket a fiatalember balesete érthel 

megdöbbentett. Biró Vazult a szan 
riumban megvizsgálták és megállapi 
ták, hogy baloldali bordatörést szel 
dett. Allapota sulyos, de remélik, 
komplikéeió nem következik be. 

Kövér tusztáv állampalnárii 
ügyében szombaton lesz itél 
Kövér Gusztáv dr. ismeretes án 

polgársági ügye foglalkoztatta ismé 
Oradea-nagyváradi itélőtábiát. Mint 
meretes, az előző kormány alatt a 
ügyminiszter rendeletére Kövér Gus: 
drt, a Magyar Párt bihari tagozatá 
alelnökét törölték az állampolgársági 
tából. Több tárgyalás volt már ebbel 
ügyben, de a döntést valamelyes ol 
ujra meg ujra elhalasztották. A mo 
tárgyaláson Kovács Arpád dr. 
véd, Kövér Gusztáv dr. jogi képvisel 
mástfél órás beszédben fejtette ki a 

fosztó rendelet törvénytelenségét. 
dandr. városi főügyész hangozta 
hogy a belügyminiszternek joga volt 

vér Gusztávtól az állampolgárságot 
vonni. Beszédének további részé 
tán azt a meglepő kijelentést tette, h 
Kövér Gusztáv dr. tulajdonképpen 
is szerepel az állampolgársági listá 

- Hát akkor hogyan lehetett tör 
- kérdezte Dobos táblabiró. 

Az itélőtábla szombaton hirdeti 1 

Képviselóválasztás Krassóban. A I' 

zeti parasztpárt az április 2-án végi 

időszaki képviselő választásokra K



mbál kül 

mult év julius 29-én a magyar- 
áv határon levő és horvát terüle- 

kvő Kapronca állomáson boni- 

obbant A bombarobbanás következ- 

egsérült. A kaproncai rendőrség 

ditotta a nyomozást és csak annyit 
t megállapitani, hogy a bombát 

horvát vasutas hozta át Jugoszlá- 

a, akinek azt a magyar területen 

Gyékényes állomáson egy közép- 

férfi adta át. 

belgrádi kormány megkeresést inté- 
a magyar kormányhoz, amelyet a ar- 

képviele 

t Ma uk asson nyomozást, azonkivül pedig 

jon hozzá, hogy a nyomozásban bel- 
li detektivek is résztvegyenek. 
A magyar kormány a kérelmet 

teljesitette és a megindult nyo- 

eik 

mozés során letartóztatták 
Eremec Ede horvát nemzeti- 

ségü könyvkötőt, aki a merény- 

letet be is ismerte. 

ondotta, hogy a pokolgépet Belgrád- 
arta eljuttatni BubanjkKároly, 

lamvédelmi biróság elnökének a ci- 
Premec bünösségének megállapi- 

tán a magyar igazságügyi hatósá- 
gy döntöttek, hogy a merénylőt 
dják ki Jugoszláviának, hanem 
ar biróság elé állitják. Több hóna- 

H keresztül folyó vizsgálat után Pre- 
tegnap került a kaposvári törvény. 

kelé. 
rendőrség nagyszabásu intézkedése- 
ett a rend fentartására, mivel olyan 

k érkeztek, hogy a szerbek megbizá- 

Mól tüntetést akarnak rendezni a ma- 

biróság ellen. Ezenkivül Kele- 
1n János törvényszéki elnök névte- 

levelet is kapott, amelyben azzal fe- 

vlg etik meg, hogy délelőtt tiz órakor a 

ényszéki palotát a levegőbe röpitik. 

remec Ede a tárgyaláson uj- 

bóől beismerte, hogy a merény- 
letet elkövette. Elmondotta, 

hogy a gyilkosságot politikai 
megbizásból követte el. Nem érzi 

magát bünösnek, mert nemzet- 
védelmi célból cselekedett. 
lorvát nemzet ezer esztendőn keresz- 

üggetlen volt, azonban a háboru 

1 a szerbek elvették függetlenségét. 
rbek állandóan üldözik a horváto- 
öbb horvát politikust meggyilkol- 

s felakasztottak. Elmondja, hogy 

saládját is kinozták, anyját véresre 
ték, a hugát pedig megbecstelenitet- 

Nem sajnálja tettét, csak azt, hogy 
okolgép nem jutott el rendeltetési he- 
re. Elmondotta azután, hogy a pokol- 

lkatrészeit egy horvát emigráns 
atiszttől kapta, de ő maga állitotta 

könyvalakura. Azután megkérte 
a r horvát vasuti kalauzt, hogy a 
agot, amely Bubanj nevére volt ci- 

e, juttassa el Belgrádba. 

elelis 

ényletet elkövetni, mert az 

horvát származása ellenére 
igen vérengző volt a horvátok- 

kal szemben. 

remec vallomása után a tanukihall- 

sokra került a sor. Több vasutast 
ttak ki, akik arra vonatkozólag 

nénuűrian 

fa belgrádi hiróság elnökének 
magyar földről egy horvát könyvkötő, amióért 
a Raposvári törvényszék 15 évi legyházra itélle 

tettek vallomást, hogy a kaproncai állo- 
máson Kronaszt vasutas kiváncsi volt, 

milyen könyvet küldenek Bubanjnak és 

azért bontotta fel a csomagot, ami ha- 
lálát okozta. 
Frank Ivo, az ismert horvát politi- 

kus is szerepelt a tanuk sorában. El- 
mondotta, hogy 57 esztendős és a szerb 
terror elől Magyarországra költözött és 

állandóan Budapesten él. Beszélt az 
Usztása szervezetről, amelynek Premec 
is tagjául vallja magát. Az Usztása a 
horvátok önvédelmi szervezete. A hor- 

vátok kénytelenek voltak ezt az önvé- 
delmi szervezetet létesiteni, mert nem 
birják el a nyomást, amelyet a szerbek 

rájuk gyakoroltak. 
A szerbek a horvátok jogait 

lábbal tiporják, teljesen kiszo- 

ritják a horvátokat a köz- 
életből. Több horvát politikust 
meggyilkoltak és a gyilkosok- 
nak semmi bántódásuk nem 

esett. 

Radics István gyilkosát, Punisát be- 

Egy millió lei 

A törvényszék szokatlanul magas ösz- 

döntést. Alb u Kornél dr. ügyvéd 1929- 
től 1932-ig a Nemzeti Bank itteni ügyé- 

sze volt. Ebben a minőségében először a 
birói költségekért dolgozott, 1931 már- 

cius hónapjától azonban a bank nyolc- 

ezer lei havi fizetést állapitott meg a ré- 

szére. Albu Kornél dr. azután kivált a 
Nemzeti Bank szolgálatából, de mivel a 

bank vonakodott a biróság altal eseten- 

kint megállapitott ügyvédi honoráriumot 

és költségeket kifizetri, Albuv 2 millió 
467.636 lei megfizetésére pert inditott a 

Nemzeti Bank ellen. A törvényszék első 
alkalommal elismerte Albu jogát másfél 

Az angol alsóhazban Morgan 
John munkáspárti képviselő kérdést 
intézett a kormányhoz, hogy mi az ál- 

láspontja a leszereléssel szemben és mi 
volt az eredménye Eden külügyi ál- 

lamtitkár európai körutjának. 
Eden államtitkár azonnal válaszolt 

és kijelentette, hogy utjának célja volt 
megismerni egyes államoknak az angol 
leszerelési javaslattal kapcsolatos állás- 

pontját. Még csak egy-két hatalom van 
hátra, amely nem küldte meg a maga 
pontosan körülvonalozott álláspontját. 
Cáfolta egyes lapoknak azt a hirét, 
mintha a leszerelési kérdésben Anglia 
és Amerika között ellentét volna. An- 
glia és Amerika együttmüködése bizto- 
sitva van és ez biztositja a leszerelési 

tárgyalások további menetét. Németor- 

szág meg van róla győződve, hogy 
ugyanolyan biztonsági jogok illetik 

meg, mint Franciaországot és ez az a 

nehézség, ami a legnagyobb akadályt 
képezi. Arra a kérdésre, hogy le kell-e 

mondani a leszerelési konferenciával 

szegü ügyvédi honoráriumperben hozott 
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Megérkezett a német válasz 
a párisi leszerelési emlékiratra 
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csukták ugyan, de hamarosan szaba- 

don bocsátották és Punisa most jobban 

él, mint valaha. A szerbeknek szabad 

meggyilkolni a horvátokat és nem tör- 

ténik semmi bajuk. Ha ellenben egy 

horvát kinyitja a száját és Horvátor- 
szágot éltetni meri, akkor bebörtönzik. 

A szerbeknek nyiltan bevallott célja a 
horvát nemzet kipusztitása. Végül kije- 
lenti, hogy meg tudja érteni Premec lel- 

ki állapotát, amely a merénylet elköve- 

tésére késztette. 
A biróság közel egy órán át tartó ta- 

nácskozás után kihirdette az itéletet. 
A törvényszék Premec Edét 

bünösnek mondotta ki egy 

rendbeli gyilkosságban és két 
rendbeli gyilkossági kisérlet- 

ben és ezért tizenöt évi fegy- 
házra itélte. 

A büntetésbe a vizsgálati fogságból hét 
hónapot beszámitottak. 
Az ügyész sulyosbitásért, Premec pe- 

dig enyhitésért felebbezett. A felebbe- 
zéshez csatlakozott a védő is. 

ee------------ --see 

ügyvédi honorárium 
ügyében a törvényszék 
elutasitó itéletet hozott 

nallió leire, vagyis addig az időpontig, 
amig havi fizetést nem élvezett, megitél- 

ték neki a honoráriumot és a költsége- 
ket. Albu azonban a továbi időpontra is 

követelte a körülbelül egy millió leit ki- 

tevő különbözetet. A törvényszék tagjai 
között véleménykülönbség támadt, mire 

Teodorescu törvényszéki főelnök- 

kel kiegészitették a tanácsot és az ő el- 

nöklete alatt ujból letárgyalták az ügyet. 

A kiegészitett hármas tanács viszont ezt 

a követelést nem találta jogosnak és el- 

utasitotta a keresetet. Albu dr. valószi- 
nüleg felebbezés utján fogja a további 

egy millió leies követelés megitélését 
megkisérelni. 

eeseceee 

kapcsolatosan a reményről, Eden taga- 

dólag válaszolt. Ha azonban a leszere- 

lési konferencia mégis meghiusulna, ak- 

kor az összes államok kénytelenek lesz- 
nek módositani fegyverkezéseiket. Ezen 
a téren Angliának kell különösen sokat 
tenni, mert ez az ország volt az, amely 

nagyban csökkentette önként a fegy- 
verkezését. 

A francia külügyminisztériumba teg- 
nap érkezett meg a párisi leszerelési 
emlékiratra a német válaszjegyzék. A 
jegyzéket egyelőre nem hozzák nyilvá- 

nosságra. Barthou hozzáfogott a 

jegyzék tanulmányozásához, amely ud- 
varias hangon megismétli a németek is- 

meretes álláspontját. Barthou külügy- 
miniszter tegnap hosszas telefoni be- 
szélgetést folytatott Francois de Pon- 
cet berlini francia nagykövettel, aki 

közölte azt a beszélgetést, amelyet a né- 

met jegyzék átvételekor Neurath 
báró német külésyminiszterrel folyta- 

tott. 

Mikor van az aranyér teljesen 
kigyógyitva? 

Aranyérben szenvedők hajlamosak vissza- 

esésre, főként akkor, ha a betegséget nem 

eléggé alaposan gyógyitották ki. Ezek a 

betegek használják azt a szert, amely egy- 

szersmind gyógyit és megelőz is és amely 

állandó használat mellett is állandó hatásu 

és nem tartalmaz ártalmas anyagokat. Az 

orvosok évtizedek óta ajánlják a „Goe- 

decke"-féle 

anuUsot aRaNYÉRKUPOKAT. 

mert ezek hatása teljesen megbizható, min- 

dennemü aranyeres bántalomnál. Kapható 

gyógyszertárakban. - 

A magyar helységnevek 
használatának jogosságát az igazságüny- 

miniszter is elismeri 

Emlékezetes, hogy a szenátus egyik 

legutóbbi ülésén Gy árfás Elemér dr. 

magyarpárti szenátor szóvá tette a cen- 

zura elleni panaszokat és rámutatott ar- 

ra is, hogy a cenzorok a magyar kisebb- 

ségi lapokat eltiltják a magyar helység- 
nevek használatától. Antonescu 
igazságügyminiszter most kijelentette 

Gyárfás dr. szenátor előtt, hogy ebben 

az ügyben felhozott jogi érvei elvitatha- 

tatlanok, mivel annak idején a kormány- 
zótanács biztositotta a kisebbségek ré- 
szére a kisebbségi helységnevek haszná- 

latát és ez a törvényes rendelkezés ma is 
érvényben van. Az igazságügyminiszter 

megigérte, hogy ebben az ügyben legkö- 

zelebb megfelelő lépéseket tesz. 
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Eldőlt a vita 
a temetésrendezési 
monopolium körül 

ÉEvek előtt a város vezetősége nálunk te- 

metésrendezési monopoliumot létesitett, 

amelyet a városi temetkezési vállalat élve- 

zett. Amikor Teodorescu hasonló vál- 

lalatot alapitott, a város nem volt hajlandó 

számára a szükséges iparengedélyt kiálli- 

tani, mert arra hivatkozott, hogy monopo- 

liuma van. Ezen határozat ellen Teodorescu 

a kereskedelmi és iparügyi miniszteriumhoz 

felebbezett, amely néhány nap előtt hozta 

meg döntését. Eszerint a város monopoliu- 

ma már egy év előtt megszünt és ezért kö- 

telezi, hogy Teodorescn számára az ipar- 

engedélyt állitsa ki. Közben kártéritési per 

is indult a város ellen, amelynek ideiglenes 

bizottsága 'gutóbbi ülésén foglalkozott az 

üggyel és ugy határozott, hogy az iparen- 

gedélyt egyelőre még nem adja ki, hanem 

előbb kikéri a városi ügyészség vélemé- 

nyét. Amint értesülünk, Teodoreseu, ha rö- 

videsen nem kapja meg az iparengedélyt, 

ujabb pert indit a város ellen. 

Vadászfegyverek 
tartására csak vadásztársaságok tagjat 

kapnak engedélyt 

Az utóbbi időben a vármegye külön- 
böző községeiben a vanászpuskákra i 

adott fegyvertartási engedélyeket 
megesen visszavonták. Minthogy ez 
számos magyarlakta községben is me 
történt, a Magyar Párt részéről Kr 

ván Gyula dr. elnöki tanácstag és 
Páll György dr. főtitkár panasszal 
fordultak Nistor Demeter dr. vá 

gyei prefektushoz. A prefektus 1 i 

hogy a belügyminiszter rendeletére bi 
zottság alakult, amelynek elnöke a m 
gyei prefektus, el di 
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Cosma Aurél dr. 
heszéde a kamarában a nyomorgó 

lakosság védelmében 
A kamara egyik legutóbbi ülésén 

Cosma Aurél dr. bánsági képviselő 
mondott ismét nagyobb beszédet, amely- 

ben a Lipova-Lippa környéki parasztság 
nyomorát ecsetelte. Cosma a földmüve- 
lésügyi miniszterhez intézett beszédében 

a hegyek között élő lakosság, de különö- 
sen a Lipova-Lippa völgyi községek pa 
rasztságának nyomorára utalt. Megtilt- 
ják a parasztságnak, hogy az állami er- 

dőségekben száraz galyat gyüjthessenek 
és hogy állataikat az erdőségekben legel- 
tessék. Vannak falvak, ahol a parasztok 

a legnagyobb kinokat szenvedik a hideg- 
től, mig a környékbeli erdőségekben a le- 

hullott száraz galyak megrothadnak, 

mert senki sem gyüjtheti azokat össze. 

A lakosság nem tud füteni, mert nincs 

fája, mig az államnak semmi haszna 

sincs abból, hogy megtiltotta a galyak 
gyüjtését. Sok községben az elmult őszig 

megengedték a galyak szedését és az ál- 
latok legeltetését az állami erdőkben és 
ez nagy segitséget jelentett a szegény 

életsorban élő lakosságnak. Ma azon- 
ban megtiltották ezt és a szegény pa- 

raszt még arra sem képes, hogy a csa- 
ládja használatára szánt sertést, vagy 
borjut felnevelje. Az erdők védelme szin- 

te jelentéktelen azon nyomor mellett 
amelyben ezek az emberek élnek. 

- Nincs elég szó ahhoz, - mondotta 

- hogy ezeknek a vidékeknek a nyomo 
rét kifejezzem, de arra kérem a minisz- 
ter urat, hogy ezt az ügyet sürgősen 

megvizsgálva, nyomban intézkedjék, 
hogy azon községek lakói, amelyeknek 
határában állami erdőség huzódik el, is- 
mét gyüjthessék a száraz galyakat és 

legeltethessék állataikat, amelyek élet- 
fentartásukhoz nélkülözhetetlenek. 

IDŐJAÁRAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Enyhe időjárás várható déli és dél- 

nyugati légáramlással, egyes helyeken eső- 

vel. Városunkban tegnap enyhe, borus idő- 

járás volt. Délben a hőmérő tizennyolc fok 

meleget mutatott. 

- Duca gyilkosai hétfőn kerülnek a had- 

biróság elé. A Duca miniszterelnök ellen 

elkövetett gyilkos merénylet tettesei fölött 

a fővárosi hadbiróság hétfőn, március 19-én 

kezdi meg a főtárgyalást. 

- Enyhül a német-osztrák feszültség. 

Ausztria és Németország között a feszült 

viszony lényeges enyhülést mutat. Az osz- 

trák kormány ujból megengedte a német- 

országi sajtótermékeknek Ausztria terüle- 

tére való behozatalát. A politikai sajtóter- 
mékek behozatali tilalma azonban junius 
16-ig még fennáll. 

-A Habsburg kérdés revizióra szorul. 

Schuschnigg osztrák belügyminiszter 

Grácban tartott beszédében kijelentette, 

hogy a Habsburgok detronizálásáról szóló 

törvény idejét multa és az revizióra szorul. 

- Ledöntött királyszobor. Mürzzuschlag- 

ban nemrég ujból felállitották Ferencz Jó- 

zsef szobrát, amelyet a szocialisták 1919- 

ben eltávolitottak a helyéről. Az elmult éj- 

szaka a szobrot ismeretlen tettesek össze- 
törték. 

-Japán óriási méretü fegyverkezése. 
okiói jelentés szerint a japán képviselő- 

ház most fogadta el a legnagyobb költ- 
égvetést, amely meghaladja a szigetor- 
zág eddigi költségvetéseit. Az uj költ- 
ségvetésben 487 millió yent a haditen- 
gerészet é és 449 millói yent a szárazföldi 

! adsereg fejlesztésére irányoztak elő. 

.......... 

AZ OSZTALYSORSJAÁTÉK tegnapi hu- 

zásán a következő sorsjegyek nyertek: 

17.850 szám kétszázezer leit, 48.562 szám 

százötvenezer lei, 13.369, 36.040 és 40.376 

számok egyenkint hetvenezer leit, 26.295 

szám ötvenezer leit, 8727, 25.206, 45.929, 

56.508, 62.103, 69.102, 69.211 és 71.247 szá- 

mok egyenkint huszezet leit 

Téurian 

HOTEL IMPERIAL 
Bucuresti, Calea Victoriei 49 (a királyi palota mellett) 

A főváros szivében a legelőkelőbb és főuri kényelemmel berendezett szálloda 

Teljesen renoválva 
Valamennyi szoba kilátással a Calea Victorieire, vagy a királyi palotára - Szo 

Ul fogadótermek és olvasószobák - Buflet 
Családi hely / Európai iszolsas Z versenyen alol á 

ű mezemma 

türdőszobával vagy anélkül - 

flve mlégeti a hajó ráttiótisztje 
üe megmenteiie a matrózuk 
nagy részét a fűzlaláltól 

Sanghaiból jelentik, hogy a Kalóz- 

öböl közelében a Fulton amerikai gőzö- 
sön ismeretlen okból sorozatos robbaná- 
sok történtek, amelyek a hajót csakha 
mar lángba boritották. A rádiótiszt az 
égő rádiókabinban önfeláldozóan adta le 
egymásután a segélyjeleket és bár maga 
élve elégett, mégis sikerült elérnie azt, 
hogy néhány hajó, amely a közelben tar- 
tózkodott, felfogta a hivó jeleket. Első- 
nek érkezett a szerencsétlenség szinhe- 
lyére Wishead angol hadihajó, amely 
az égő hajóról hatvan embert mentett 
át. A megmentett matrózok elmondot- 

ták, hogy a tüz olyan gyorsan terjedt. 

hogy a mentő csolnakok is elpusztultak. 
Valamivel később egy kinai gőzös érke- 

zett a Kalóz-öbölbe, amely negyven- 
nyolc amerikai matrózt mentett meg. A 
Fulton legénysége összesen 212 ember- 
ből állott. Száznégyen eltüntek és ezeket 
halottaknak lehet tekinteni. A Wishead 
és a kinai hajó az est beálltával sem tá- 

voztak el a helyszinéről és reflektorok- 
kal kutattak a vizen és az elpusztult ha- 
jó roncsai között emberek után. Fárado- 
zásuk azonban hiábavalónak bizonyult. 

Később olyan sürü köd ereszkedett a 

tengerre, hogy a mentési munkálatokat 

abba kellett hagyni. 

.......................................... 

- Jőzsef-napot ünnepel a mehalai ma- 

gyarság. A Magyar Párt mehalai tagozata 

vasárnap, március 18-án este nyolc órakor 

a Gimpl-féle vendéglőben Egy ed József 

tagozati diszelnök és a tagozat többi József 

nevü tagjának tiszteletére vacsorát rendez. 

Egyed József a maga nyolcvannyolc eszten- 

dejével a Mehala legöregebb magyarja, aki 

azonban magas kora ellenére is lelkesen ve- 

szi ki részét a magyar kulturális munkában. 

A mehalai tagozat vezetősége ezen az uton 

hivja meg a város többi magyarpárti tago- 

zatait is a vacsorára. A Mehalából este há- 

romnegyed tizenkettőkor indul az utolsó vil- 

lamos a Belváros felé és igy a vacsora más 

városrészbeli résztvevői közel négy órán 

keresztül lehetnek együtt a mehalai ma- 

gyarsággal. A vacsora borjupörköltből és 

turóscsuszából áll. Egy teriték ára husz lei. 

- Ujabb megyei támogatások. A 

vármegye ideiglenes bizottsága a nagy- 
szentmiklósi tüzoltóságnak kétezer lei 
támogatást, Obad, Folia és Dolati köz- 

ségek egyes lakosainak huszonnégy - 
takonykór miatt agyonlőtt - lóért 
negyvenötezer lei kárpótlást szavazott 
meg. 

- Éjjeli szentségimaádás a józsefvá- 
rosi plébániatemplomban. 

Márton dr. józsefvárosi pérpos-plébá- 

nos nemes terv megvalósitásával fog- 
lalkozik. Az a célja, hogy a jubileumi 

szentév alkalmából a józsefvárosi plé- 
bániatemplomban Nagypénteken este 
kilenc órától Nagyszombaton reggel ki- 
lenc óráig a Szentsir fölé kitett Oltári- 

szentség előtt egész éjjelen át tartó 
szentségimádást rendez férfiak részvé- 
telével. Az önként jelentkező római ka- 
tolikus férfiak legalább tizes-tizes cso- 
portokban óránként felváltanák egy- 
mást a Szentsirnál. t Jenkivül a közön- 
ség a templomhajó padjaiban szintén 
résztvenne az éjjeli szentségimádásban 

Metzger 

ELŐBUJNAK AZ ELŐőKELŐő NEVEK. 

Párisban a francia kamara vizsgálóbizott- 

sága tegnap kihallgatta Hubert ügyvé- 

det, Staviszky jogtanácsosát. Hubert, 

aki néhány nap előtt öngyilkossági szán- 

dékkal a Szajnába ugrott, amelyből azonban 

kimentették, elmondotta, hogy Staviszky 

Pierre Cot volt légügyi miniszterrel és 

Gueuille földmüvelésügyi miniszterrel 

is összeköttetésben állott. Már Tardieu 

idején voltak kapcsolatai Staviszkynek a 

belügyminiszteriummal. Dubarry, a Fi- 

garó főszerkesztője, nemcsak Staviszkytől 

kapott állandóan pénzt, hanem a belügymi- 

niszterium rendelkezési alapjából is huzott 

havonta negyvenezer franknyi támogatást. 

- ötven millió leibe kerül az uj igaz- 
ságügyi palota. Nemreg felmerült a vá- 
rosunkban épitendő igazságügyi palota 
terve, amely az összes biróságoknak és 

igazságügyi intézményeknek otthonul 
szolgálna. Az épitési költség ötven mil- 
hó lei, amelyet külön adó utján kiván- 
nak előteremteni. Ezzel foglalkozott 
tegnap Temestorontálmegye ideiglenes 

bizottsága és elhatározta, hogy a kor- 
mányhoz felterjesztést intéz, amelyben 
kérni fogja, hogy a vármegye területén 
0.25 százalékos pótadót vethessen ki az 
igazságügyi palota épitési költségeire. 
Ebből évente körülbelül öt millió lei 

folyna be és az egész épitési költség tiz 
év alatt törlesztést nyerne. 

A SAAR-VIDEK KIÖRITÉSE Kö- 

RÜL BAJ LESZ. Franciaországban 
nagy nyugtalansággal tárgyalják Né- 
metország fegyverkezését. A sajtó egy- 
része azt követeli, hogy 1935 január el- 
sején Franciaország ne vonja ki csapa- 
tait a Saar-vidékről, hanem tartsa azt 
továbbra is megszállva. Ezzel akarják 
Németországot további fegyverkezésé- 
nek abbahagyására kényszeriteni. 
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Arjegyzék ingyen és bérmentve! 
Nagy készletek! Olcsó ár! 

sm ....... 

Sodronykeritéslonatok 
norgonyzott sodronyból már 11 leiért 

négyzetméterenként 

rTüskéssodrony220 lei folyó- 
méterenkénti árban kapható 

Mozsák M. és Fia I.-I. 
sodronykerités- és vasbutorgyar 

fimisoara ,Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és 1V., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajos utca) 31. Bejárat: Str. I. 
Vácárescu (Bem- utca). Telefon ö-88 

MEGHALT sIXTUS PARMAI 
CEG. Sixtus pármai herceg, Z 
királynő fivére negyvennyoic éves 
ban Párisban tegnap délutár m 

Sixtus herceg 1919-ben vette nőül 
chefocoult Hedvig hercegnőt, akitől 

leánygyermeke született. Nagy u zé 
kat tett Afrikában és Ázsiában. A há 

ruban mint kapitány a belga had 
ben szolgált. 1917-ben neve sokat 
pelt azzal kapcsolatosan, hogy ő köz 
tette sógora, néhai Károly király 
Poincaré sokat emlegetett levelezésé 

- A Magyar Párt ujszentesi tag 

vasárnap, március 18-án délután négy 

kor évi közgyülést tart. A közgyü 

párt bánsági tagozatának több kik 

is résztvesz. 

- Budapestre is indul filléres 

a bucurestii és római társasutazás 
nyolitása után. A budapesti társ 
zást olvasóink kollektiv utlevélle 
tik meg és az nagyon olcsó lesz. A 
nat április hatodikán reggel indul 
tizenkettedikén délben jön vissza. 
lentkezéseket elfogad a Déli Hi 
kiadóhivatala. 

- Tizennégy éves leány szerelmi 

tában öngyilkos lett. Pischia-Hid. 

községben megrenditő tragédia játsz 

le. Welsprich Erzsébet egyetlen le 

volt özvegy Welsprichnének, aki vagyi 

asszony hirében áll. A tizennégy éves c: 

leányt mindenki kedvelte, özvegy édesar 
pedig valósággal rajongásig szerette. 
nap a leány felment a padlásra, ahol 

órával később holtan találták meg. 

rencsétlen fiatal teremtés az egyik 

dára felakasztotta magát és mire 

kantak, a segitség már elkésett. Bucsu 
let nem hagyott hátra és ezért tettének 

rejtélyes, bár valószinünek tartják, h 
reménytelen szerelem kergette a halál 

- Panaszok az adófelebbezések k té 

Az adófelebbezési bizottság döntése ellen 
adott felszólamlások, amennyiben az ös 
nem haladja meg a 100.000 leit, a tö 

szék elé kerülnek, mig ha az összeg nag 

mint 100.000 lei, akkor az itélőtábla i 

kessége alá tartoznak. A törvény azon i 
nem kötelezi a pénzügyigazgatóságot, 

a biróságokat az idézés kézbesitésére és 
ért a tárgyalások napját csak a zee 

igazgatóságokon való kifüggesztéssel 

datják az adófizetőkkel. Ezért előfordul 

esetek, amikor az adófizető csak utólag 

tesült, hogy adófelebbezését a távollété 

letárgyalták és ilyen esetekben az utól 

felszólamlást nem fogadják el. 

- Jonescu Naet és társait szabadi 
ra helyezték. Uica tábornok, nem 

védelmi miniszter tegnap aláirta a 
zést, amely a vasgárdista mozgalor 

kifolyólag letartóztatott Jone 
Nae, Protopopescu Dragos, 1 
coveanu és Rosludr. ujságii 

Codreanu hadnagy ellen a továl 
eljárást beszünteti és szabadlábra 

lyezésüket rendeli el. Nichifor 
nic, a megszüntetett Calendarul 

lap főszerkesztőjével szemben az 
esküvésben való részvétel vádját 
tették ugyan, azonban egyelőre 
fogva marad. Más ügyből kifol, 

1 
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scu miniszter látogatásá- 

ogramja. Ma reggel háromne- 

nole órakor városunkba érkezik 

scu közoktatásügyi minisz- 

észtvesz a gazdaasszonyok szö- 

kulturális palotájának alap- 

ünnepségein, amelyek délben 

ypontjukat. A minisztert a 

aron a hatóságok fejei és az 

ek fogadják, de kivonulnak az 

vendékei is. A miniszter és a 

endégek délelőtt meglátogat- 

kolákat, déli féltizenkettőkor 

Carmen Sylva leányliceum ká- 

pan gyászistentisztelet lesz né- 

roane zZsófia asszony emlé- 

A gyászistentiszteletet fényes 

édlettel Com sa Gergely dr. 

pök celebralja. Holnap dél- 

órakor megy végbe az ün- 

eletet ismét Comsa Gergely dr. 

végzi. Délután két órakor ban- 

délután pedig kulturális érte- 

e gyülnek egybe a vendégek, 

ég ma este visszatérnek a fővá- 

dalmi délután a Magyar Házban 

u Szabó javára. Nemrégiben beszá- 
róla, hogy Szombati Szabó Ist- 

áló költő és lugosi református pap 

budapesti szanatoriumban sulyos 

fekszik. Tabéry Géza és Berde 

az erdélyi magyar irodalomnak ez a 

se, április elsején Szombati Szabó 

gyógykezeltetési költségeinek előte-
 

re városunkban a Magyar Ház nagy- 

irodalmi délutánt rendez. 

orneanu Kornél dr. ünneplése. Meg- 

gy a bánsági román társadalom 

17 és 18. napjain Karánsebesen 

epségben részesiti Corneanu 

árt, a románság egyik vezetőférfiát 

z alkalomból, hogy betölti életének 

k és közéleti müködésének huszon- 

évét. A fényes ünnepségre, ame- 

a bankettet a karánsebesi Zöldfa- 

Hában tartják meg, a rendezőbizottság 

lan készül. Megtette már az intézkedé- 

a bankettre a Zöldfa-szálló tulajdon
o- 

alle Henrik is, aki a legjobb ételek- 

italokról gondoskodott és körültekin-
 

velme előreláthatóan a vendégsereg 

megelégedését fogja megnyerni. 

A resicai dalegylet kamarahangver- 

A resicai dalegylet jólsikerült ka- 

hangversenyt rendezett, amelyen 

und Leó, Bayer Rezső és Popp 

müvészek is közremüködtek. A mü- 

gy müvészi ötös nyitotta meg, amely- 

ágot. 

dalegylet és karmestere, Hen
n Bé 

lanár érdemel elismerést. 

b 

agjai Bayer Rezső, Henn Béla tan
ár, 

mann Ferenc, Freund Leó és Krali
k A. 

Azután Schmidt Károly, a tehet- 

resicai baritonista lépett a kö
zönség 

tömören zengő hangjával őszinte si-
 

aratott. Lelkesen ünnepelte a kö
zönség 

r Rezső hegedümüvészt, aki ism
ert mü- 

készségével gyönyörködtette a hall- 

Atütő sikert jegyezhet fel 

d Leó a resicaiak kedvence, 
aki Schu- 

Ibini szerzeményeit és végül P
aga- 

Campanella szerzeményét 

ta igazi virtuozitással. A miüvészi 

méltó befejezését PopP Virgil 
a fia- 

egedümüvész szolgáltatta, aki mest
eri 

ával teljes mértékben megnyerte 
a 

ő resicai közönség tetszését. A mü- 

lményt jelentő hangverseny s
ikeréért 

eszedelmes arányokat ölt az is
meret- 

vajbanda garázdálkodása. Városun
k- 

időben nap-nap után történ- 

1agyobb betörések, ami komoly 

Eokoz a rendőrségnek. Valószinün
ek 

E, hogy a betöréseket szervezett ban- 

eti el, amelynek tagjai ezenkivül az 

atalokban is sorozatos zsebto
lvajlá- 

dolgoznak. Ez a rejtélyes zsebtolvaj
- 

et már annyira veszélyessé vált, 

az egyes adóhivatalokban rendőrőr- 

allitottak. A rendőrség mindent el- 

- Német-jugoszláv megnemtámadási 

szerződés készül. Hitler német birodalmi 

kancellár hosszas kihallgatáson fogadta 
Balagcsics berlini jugoszláv követet. 

Politikai körökben ennek a kihallgatásnak 

messzemenő jelentőséget tulajdonitanak. A 

körülmények teljesen azonosak a berlini len- 

gyel követnek hetek előtt történt kihallga- 

tásával és amelyet azután a német-lengyel 

megnemtámadási szerződés aláirása köve- 

tett. Beavatottak hiszik, hogy Németország 

és Jugoszlávia között hasonló szerződés van 

készülőben. 

- Elitéltek egy csaló csendőrt. Dobra 

Tanasie csendőrőrmester három év előtt 

megjelent több Carpinis-gyertyámosi gaz- 

dánál és kisebb-nagyobb összegeket szedett 

be tőlük azon a mnen, hogy a billédi járás- 

biróság körözteti őket, de ő hajlandó eltün- 

tetni a körözőlevelet. A gazdák fizettek és 

a csendőr ilyenformán mintegy huszonöt- 

ezer leit szedett össze. Később kiderült, 
hogy 

a gazdákat valóban körözték, de ügyeik 
ké- 

sőbb amnesztia alá kerültek és beszüntették 

ellenük az eljárást. Amikor erről a gazdák 

tudomást szereztek, feljelentést 
tettek az 

őrmester ellen, akit az ügyészség hivatalos 

minőségben elkövetett csalás miatt vád 
alá 

helyezett. Az őrmester a tárgyaláson 
beje- 

lentette, hogy a károsultak nagyrészét 
kár- 

talanitotta, mig másokkal megegyezett, 

hogy részletekben törleszti le a pénzt. A 

gazdák nem is kérték a megbüntetését. 
A 

törvényszék három hónapi fogházra 
itélte 

Dobra Tanasie volt csendőrt. 
Az itélet el- 

len ugy az ügyész, mint a vádlott 
felebbe- 

zést jelentett be. 

A Bánáti Bankegyesület uj elnöke. A 

Bánáti Bankegyesület legutóbb Aradon 

megválasztott igazgatósága, amelynek 
Ga- 

briel József dr., Vára di Miklós dr., 

Baumwinkler János, Buschmann 

András dr. (Lippa), Krepil János 
dr. és 

Angele Mátyás (Arad) a 
tagjai, az állá- 

sáról lemondott Eschker J ános dr. he- 

lyébe Gabriel József dr. osztrák konzult 
vá- 

lasztotta meg a bankegyesület elnökéül. 
A 

felügyelőbizottságnak Novotny 
Károly 

igazgató, Engels Béla dr. és Kramer 

András (Gyertyános) lettek a tagjai. 

- Felépül a betegpénztár palotája 
is. Az 

itteni munkás betegsegélyzőpénztár, 
amely- 

nek a város a főpostával szemben 
telket bo- 

csátott rendelkezésére, azzal 
a tervvel fog- 

lalkozik, hogy a telken megkezdi 
az épitke- 

zést. Hir szerint erre a célra harminc 
millió 

leit forditanának. Az épitkezés tárgyában 
a 

betegsegélyző pénztár március 24-iki 
köz- 

gyülése fog dönteni. A betegsegélyzőpénz- 

tár igazgatósága most azon fáradozik, 
hogy 

megkapja az engedélyt arra, 
hogy a befolyt 

illetékek negyven százaléka helyett 
hatvan 

százalékot tarthasson vissza. 

- A legremekebb képes rádiómusoroka
t 

a Délibáb közli. A népszerü szin
házi képes- 

lap számtalan érdekesebbnél érdekesebb 

szinházi riportot, filmcikket, ezer a
próságot, 

közel 100 képet, folytatásos regé
nyt, egyfel- 

vonásos szindarabot, slágerszöveg
eket kö- 

zöl. A 84 oldalas gazdag tartalmu
 Délibáb 

egy száma 20 fillér. 

Adóbehajtás vidéken. Pustinis 

község nyolcszázezer, Gyülvész pedig 

háromszázezer lei adóval van hátra
lék- 

ban. Ez a két község adójának alig 
husz 

százalékát fizette be. Ezzel szemben 

Sanmartinunguresc - Magyarszentmár- 

ton község adójának kilencvenöt száza- 

lékát fizette meg és ennek ellenére eb- 

ben a községben az adóbehajtás mégis 

könyörtelenül folyik, holott a másik két 

községet a nagy tartozásokkal nyugto
n 

hagyják. Mindhárom község az árviztől 

egyforma arányban szenvedett kárt. 

s83.334. Ez a szám bizonyitja legjob- 

vatalosan megállapitotta, hogy 83.334 
pél- 

Világlapját közel félmillió ember olvassa, 

ban Tolnai Világlapja nagy sike- 

rét és népszerüségét. Királyi közjegy
ző hi- 

dányban jelent meg a legnépszerüb
b képes- 

lap uj száma, ami azt jelenti, hog
y Tolnai 

5. OLDAL 

utazási irodája 

A snocttácsadalom 

A sporttársadalom tegnap este a Lloyd
- 

Tavernában sikerült társasvacsora ke
reté- 

keresen képviselő TAC csapatát. A társas
- 

vacsorán a zöld-fehérek hivein kivül a s
port- 

hatóságok vezetői és a társegyesülete
k kép- 

viselői is észtvettek. A vacsora kedélyes 

hangulatban folyt le és azon számo
s felszó- 

lalás hangzott el, amelyek a TAC sikeres 

turájának jelentőségét méltatták. 
Farca- 

sanu, a nyugati liga elnöke mon
dotta a 

vacsora során az első felköszöntőt és 
Ká- 

roly királyt éltette. Kautmann Ist- 

ván a TAC nevében a sporthatósá
gok veze- 

tőit köszöntötte. Weisz Imre, a zö
ld-fehé- 

--egeeet 

Gyönyörü 12 napos 

husvéti 

Közelebbi felvilágositást ad a 

Norddeutscher Lloyd Bremen, F. Missfer S. A. n. 
rimisoara IV., Str. 

a IAC bhazatért turacsanatát 

utazás 
Madeira 

Liszabon 
a „Stuttgart" gőzössel 

Indulás Timisoaráról 
március 26-án 

Érkezés Timisoarára 
április 11-én 

Ar: 10.7850.- leitől 

L C Bratianu 10 - Telefon: 240 

ünnepnette 

rek agilis ügyvezető elnöke, a győzedelmes 

turacsapatot és annak vezetőit 
üdvözölte. 

Kovács Ödön dr. diszelnök nagysz
abásu 

beszédben a sporthatóságok ké
pviselőit kö- 

szöntötte és arról a szeretetről beszélt, 

amely harminc éven át a TAC 
tagjait ösz- 

szefüzte és amely szeretet hozta 
meg min- 

denkor a sikereket. Az egyesület i
mmár ti- 

zenkét országon keresztül vitte diad
alra az 

itteni sport teljesitőképességét. Lat ter 

Sándor, a turacsapat vezetője, érd
ekes mó- 

don ismertette azután a külföldi ut sok k
ed- 

ves epizódját. Számos felszólalás ha
ngzott 

még el és az est mindvégig a legke
llemesebb 

hangulatban folyt le. 
..............

..... 

.......... 

- Esgészségügyi fegyelmi bizot
tság. A 

munkaügyi miniszter az itteni 
egészségügyi 

kerület részére a következő f
egyelmi bizott- 

ságot nevezte ki: Mile tici Sándor dr., 

Homoianu József dr., Rudnean Ro- 

man dr. és Craciun György dr. orvosok, 

Pruncu René dr. és Schiller János 

gyógyszerészek, Krayer Elemér és 

Blumberg k. droguisták, valamint Raz
- 

van Ferenc és Vasilescu A
urél. 

mgyen fénykép karánsebesi 
előfize- 

tőinknek. A Déli Hirlap -
 mint ismeretes 

Uimisoarai és lugosi előfizetői
nek ingye- 

nes fényképekkel kedveskedett és 
ezt a ked- 

vezményt most Karánsebes és 
környékének 

előfizetőire is kiterjesszük. 
A Déli Hirlap 

minden karánsebesi vagy környé
ki előfize- 

tője, akinek előfizetése negye
dévre rende- 

zést nyert, ingyen kap egy l
evelezőlap nagy- 

ságu fényképet, aki pedig 
félévre rendezte 

előfizetését, kabinet-fényképet 
kap teljesen 

dijtalanul. A müvészi fényképek a karánse- 

besi Kalmár-fotószalonban készülnek
. 

- A grivicai munkások perének tár- 

gyalása. A fővárosi legfelső katonai 

biróság tegnapra tüzte ki a grivicai 

vasuti mühely munkásainak 
ismeretes 

perében a felebbviteli targyalást. A t
ár- 

gyalást azonban terem hiányában 
nem 

lehetett megtartani és azért azt már
cius 

24-re halasztották el. 

- A régi orvostudomány téves állás- 

pontja az volt, hogy a gyomor és sziv 

azok a szervek, amelyeknek meggyég
yi- 

tásával az egész szervezet egészségi 

állapota helyreáll. A legujabb kutat
á- 

sok eredményei a vér jelentőségét is- 

merték fel. Megállapitották, hogy 
a vér 

az élet épitőanyaga es az ember erő- 

forrása. Tisztátalan vér betegséget és 

korai öregséget jelent. A hatása a félel-
 

, 

amely a késő öregkorban is ifjui
 erőt és 

hiszen egy-egy példány a család ö
t-hat tag- 

ogy a bandát ártalmatlanná tegye. jának kezébe kerül. 

metes érelmeszesedésben mutatkozik. A 

vér radikális megtisztitását és felfrissi-
 

tését a Urodonai által érjük el, 

- Mgatás vádja alól felmentett mag
yar 

ujságiró. A Cornesti-Sinfalva er
délyi köz- 

ségben a mult esztendőben lefolyt
 nagyará- 

nyu tüntetésről D énes Sándor szerkesztő 

a Satumaren-Szatmárott megjelen
ő Szamos 

cimü lapban cikket ir. A cikkhez füzött 

megjegyzés miatt az ügyészség el
járást in- 

ditott Dénes Sándor ellen, akit a t
örvény- 

szék egy hónapi elzárásra és egy lei kár
té- 

ritésre itélte. Felebbezés folytán az orade
a- 

nagyváradi itélőtábla tegnap foglalkozott 

ezzel az üggyel és a törvényszék marasz- 

taló itéletenek megsemmisitésével Dénes 

Sándort az izgatás vádja alól felmentette.
 

Jön az uj sajtóamnesztia. Még a nem- 

zeti parasztpárti kormány idején törvény 

javaslat készült sajtóamnesztiáról. A j
avas- 

latot, amelyet a parlamentnek már n
em volt 

ideje megszavazni, a jelenlegi kor
mány uj- 

ből elővette és azt a napokban terjeszti a 

törvényhozás elé. A javaslat a rajta eszkö- 

zölt módosítás révén az 1934 március 3
1-ig 

elkövetett sajtódeliktumokra nyujt amn
esz- 

tiát. 

Marólugot ivott. Oláh Mihály hu. 

szonnégy éves munkás, Kardos-telep IV. 

utca 325. szám alatti lakos, tegnap dél
előt 

öngyilkossági szándékból marólugot iv
ott. 

A szerencsétlen fiatalembert beszáll
itottál 

a mentők a közkórházba. Allapota sulyos 

Tettének oka ismeretlen. 

Kutyák kikaparták a földből egy 

szülött holttestét. A Lippa közelében l1 

Labasint román községben a tanitó
 borz 

mas leletre bukkant. G a mo Mikl
ós tanit 

ugyanis az iskolakertben arra lett 
figyel 

mes, hogy a kutyák egy csomag
 kö 

rakodnak. Közelebb lépve rémülten 

hogy a kutyák a földből kikapart ujszül
ött 

gyermek holttestén rágódnak és a holtt 

fejét már összerágták. A tanitó elkerget 

kutyákat és jelentést tett a leletről 

őrségnek, amely meginditotta 

a bestiális anya felkutatására, 

két megölte és a kertben elásta 
o 0009090E 

frisseséget kölcsönöz a szervezetnek. 



6. OLDAL 

- A szentév ünnepélyes bezárása alkal- 
mából rendezi meg 95. egyházzenei hang- 

versenyét virágvasárnap délután a Dóm- 

kórus. A hangversenynek kiemelkedő szá- 

ma lesz Beethoven hatalmas egyház- 

zenei müve, a C-dur mise, mely itt első iz- 

ben kerül bemutatásra. Ugyancsak első be- 

mutatója Liszt Ferenc „Krisztus-orato- 
riumának'" legmonumentálisabb része, a 

Tu es Petrus". Mindkét müvet a Dóm 

kórusa nagy zenekari kisérettel adja elő. A 

hangverseny szólistája P o p Virgil hegedü- 

müvész, ki Biber Henriknek egy antik 

templomi szonátáját mutatja be. A Dóm- 

hangverseny az ünnepélyes alkalomra való 

tekintettel ingyenes és belépődij nincsen. 

- Ahol a hamis érettségi bizonyitványo- 

kat gyártják. A buzeui liceumban - mint 

ismeretes - tiz év óta számos hamis érett- 

ségi bizonyitványt készitettek. Az intézet 

titkárát már régebben letartóztatták és 

büntársaik kideritésére a nyomozás folyik. 

Tegnap kihallgatták S a va András és Hol- 

ban Dumitriu tanárokat, akik igen érdekes 

vallomásokat tettek. Azt hiszik, hogy ebben 

az ügyben hamarosan további szenzációs 

letartóztatások lesznek . 

févfiszövetek 
a legnagyobb választékban 
és legolcsóbban kaphatók 

Rabons a Schneider 
Timisoara 1, Piata Sit. Gheorghe 

róm. kat. Püspökpalota 

ben az elmult éjszaka Br uner közrend- 

őr arra lett figyelmes, hogy lakásának ud- 

varán gyanus alakok járnak. Kisietett az 

udvarra és az illetőkre rákiáltott. Ezek erre 

futásnak eredtek, mire Brauner revolverrel 

utánuk lőtt és egyikük holtan rogyott ösz- 

sze. Az illető Spataru Antal huszonnégy 

éves fiatalember. Az agyonlőtt fiatalember 

példás magaviseletü volt és előző este azzal 
bucsuzott el szülőitől, hogy a fővárosba 
utazik. A vizsgálat most megindult arra 
vonatkozólag, kik voltak Spataru társai és 
hogyan került közéjük. 

- Lelkigyakorlatok a Gyárvárosi 
Katolikus Ifjusági Egyletben. A Gyár- 
városi Katolikus Ifjusági Egyesület ez- 
idei lelkigyakorlatai keretében az egy- 
let székházában Fodor József. hitta- 
nár tart három előadást március 15, 16 
és 17-én este 9 órai kezdettel. A lelki- 
gyakorlatok vasárnan, március 18-án 
reggel 7 órakor közös szentáldozással 
nyernek befejezést. Az előadásokon 

vendégeket szivesen látnak. 

- Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanság- 
ban és gyakori felelemérzetben szenved, ha 
hasgörcs, melinyomás vagy szivlájás kinozza, 
akkor igyék reggel éhgyomorra 1-2 pohár 
természetes „Ferenc József- keserüvizet, mert 
ez megszünteti az emésztési zavarok okait s 
elháritja a vértolulást. 

- A szombat és az emberi munka. A 
zsidó hitközség kulturelőadásai kereté- 
ben és az ifjusági blokk égisze alatt va- 
sárnap, e hó 18-án B. : ó Dezső mérnök 

fenti cim alatt a Hanoar helyiségeiben 
előadást tart. Kezdődik 6 órakor. Sza- 
bad bemenet. Vendégeket szivesen lát a 
rendezőség. 

Az utasok által kivihető devizamennyi- 
ség. A Nemzeti Bank igazgatóságának dön- 
tése értelmében a külföldre utazók utleve- 
leibe ezentul is a Nemzeti Bank vezeti be, 
hogy az illetők mennyi devizát visznek ma- 
gukkal. Az érdekeltek nem kötelesek sze- 
mélyesen megjelenni a Nemzeti Banknál, 
mert a bejegyzést a devizakereskedelemmel 
felruházott bankok valamelyikének közve- 
titésével is kérhetik egy erre a célra szol- 
sgáló nyomtatványon. Az illető bank azon- ban előzetesen köteles meggyőződni arról, 
hogy az illető adófizetési kötelezettségének 
eleget tett-e. Az erről szóló bizonylat tartal- 
máért az illető bank anyagilag felelős. 

HOLNAP ESTIG LEHET JELENTKEZ- 
NI A FőVAROSI FILLÉRES GYORSRA. 
Március 17-én a fővárosba induló különvo- 
nat iránt megnyilvánuló nagy érdeklődésre 
való tekintettel a jelentkezési határidőt 
meghosszabbitottuk és jelentkezéseket még 
március 16-án, péntek este hat óráig foga- 
dunk el. Egyben közöljük utasainkkal, hogy 
a hálókocsit is igénybe vehetik, még pedig 
olyan olcsó árban, amely a rendes dij felé- 
nek felel meg. 

A lenmagtermelés terjedése a Bánság- 
ban. A Bánsági Magyar Gazdasági Egyesü- 
let buzditására egyre több bánsági magyar- 
lakta faluban foglalkoznak lenmagterme- 
léssel, amely jóval magasabb jövedelmet 
biztosit, mint a gabonatermelés. Ko p- 
pány Rezső, a gazdasági egyesület főtit- 
kára tegnap elindult Gataia-Gátalja, Scu- 
lia-Szigetfalu, Klopodia, Ferendia és Sem- 
loc-Nagysemlak községekbe, hogy a lenmag- 
vetéssel kapcsolatosan gyakorlati tanácso- 
kat és utmutatásokat adjon. 

eeeceekeeseesesesesesessesesan 
..........................:.:..:.:::::: 
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A KOnAI VÉNÜLÉS ELKERÜLÉSE VÉGETT... 
Ha az arc nem ráncos, a bőr üde és a mell kemény... ez ugyebár azt jelenti 
a nő fiatal?.. A jó vér teszi a bőrt széppéz, mondják a délfranciaországi ass 

és igazuk van, a bőr szerves része a sze 
nek és annak minden változását magán 
Mihelyt a vér romlani vagy szegényedni 
a bőr szine viaszsárgává vagy halványsz 
válik; elveszti 
elhervadnak. 

fényét, Összeráncosodik 

§ i 
e 

Holnan tesz a temutatója 
a Kék Duna epecettnek 

Holnap, pénteken este ujabb premier- 
je lesz a magyar szinháznak, ekkor mu- 
tatják be ugyanis Halász és Kristóf 
legujabb operettjét, a Kék Dunát, mely- 
hez Strauss János irt fülbemászó zenét. 
A Kék Duna főszerepeiben Timár Ila, 

Agoston Baba, Somlay Julia, Gömöry 
Emma, Tunyoghy Péter, Felhó Ervin, 
Jávor Alfréd, Kozma Hugó, Szabó Gyu- 
la, Kun Dezső és Lenkey István fognak 
remekelni. 

Figyelem! A Kék Duna szombati elő- 

adása, kivételesen este hét órakor kez- 

dődik, mivel a magyar szinház igazga- 
tósága a szombat estét átengedte a mü- 

egyetem ifjusága által tartandó jóté- 
konycélu estélyre. 
A Kék Duna pénteken este fél 9 óra- 

kor, szombaton kivételesen este 7 óra- 
kor, vasárnap délután 5 órakor és este 
9 órakor, valamint hétfőn este fél 9 
órakor van müsoron. 

szigeti Józsei 
48 művész arcképe itteni hangversenye alhalmából 
Reményi, Hubay és Joachim után a 

leghiresebb hegedümüvész. Bejárta a 
világot és mindenütt a legnagyobbak 
sorában emlegetik. Legkésőbben Ma- 
gyarországon ismerték el, ahol csaknem 
egy évtizeden keresztül üres házak előtt 
játszott. Ma már a magyar közönség is 
minden csodálatával feléje fordult. 
Szigeti 1892-ben született. Öt éves 

korában kezdett hegedülni, kilenc éves 
korában Hubay tanitványa, akinek a 
keze alatt négy évet töltött. Nem sze- 
rezte meg a Zeneakadémia előirásos 
diplomáját, de később már „honoris 
cauza' regisztrálják hivatalosan is a 
mesterek sorába. 1905-ben Joachimhoz 
megy Berlinbe, majd Londonba kerül. 
Az angolok annyira megszeretik és ér- 
tékelik, hogy öt éven keresztül csak ne- 
kik hegedül. 1907-ben a genfi mester- 
iskola tanára, amely tisztjét 1924-ig 
tölti be. Innen Párisba költözött, ahol 
állandó lakhelye is van. Párisi palotája 
mellett Velencében is egy impozáns és 
kincsekkel telerakott palotája van, aho- 
vá visszavonul pihenni. Bejárta az egész 
világot, neve ismert a világ minden tá- 
ján. Most tért vissza közel egy éves ja- 
pán, indiai és ausztráliai körutjáról. 

Szigeti József nyulánk, szőke, jó 

A magyar szinház müsora: 
Csütörtökön: Román előadás. 

Péntek este fél 9 órakor: Kék Duna. Ope- 

rettpremier. 

Szombaton (kivételesen) este ? órakor: 
Kék Duna. 
Vasárnap d. e. 11 órakor: Gacsaj Pista 

helyárakkal. 

megjelenésü ember. Müvelt, okos fő, aki 
hangszerének nemcsak müvésze, hanem 
tudósa is. Kellemes, szerény modoru. A 
müvészkedő pódium-hősök zavaró kül- 
sőségeit nem találjuk meg nála. 

Szigeti első sorban muzsikus. Tüne- 
ményes muzsikus. A mai hegedümüvész 
muzsikálitásának mindig a hegedüre 
való termettség előtt kell járnia, mert 
első sorban a szerző intenciójanak hü 
visszaadója kell hogy legyen. Szigeti 
nemcsak kitünő muzsikus, de azok kö- 
zött is talán a legkiválóbb. Kivételes 
stilusérzékkel és eszményi technikával 
egyformán tökéletesen szólaltatja meg 
a klasszikusokat és moderneket. Játé- 
kának utolérhetetlen finomságával min- 
dig meghódit és felemel. 

Szigetit lélekzetvisszafojtva hallgat- 
ja az ember... 
(Kivonat P a p pViktor tanulmányából.) 

Szigeti József csütörtökön, március 
22-én tartja egyetlen hangversenyét a 
timisoarai városi szinházban. Zongorán 
kiséri Nikita de Magaloff herceg, a 
kiváló orosz zongoramüvész. Jegyek a 
szinházi pénztárnál. Telefon vidéki 
jegyrendeléshez 102. 

vidám története. Öperettujdonság. Olcsó 

Vasárnap d. u. 5 órakor: Kék Duna. Uj- 
donság III-szor. ; 

Vasárnap este 9 órakor: Kék Duna. Uj- 
donság IV-szer . : 

t 

- A nemzetiségi megértés d 

ben nyomatták. Tartalmazza a 

Bega vizszabályozási Társulat 
bályait. A füzet magyar, román, 
és szerb nyelven jelent meg. A 
megállapitja, hogy a vizszab 

társulat területén magyarok, ro 
németek és szerbek laknak, a 

vetkeztében a vezetőség szük 
látja, hogy az alapszabályokai 

na, ha az a belátó és méltányos el 

amely az államnyelv nemtudói i 
multban megnyilvánult, ma is é 

sülne. 

lózsefváros. Bonnáz-u. 14 sz. 

Kérem a cimre ügyelni 

sik az adóbonok árfolyama. Az 

nok árfolyama a nagymennyiségü i 

tás következtében egyre alacsonyabb 

A fővárosban tegnap az árfolyam 

40.5 százalék között mozgott. Pizot 

veszik, hogy további lanyhulás várha 

- Bosszuból felgyujtották a 
szalmakazlát. Pustinis lakos Él vin 
vármegyei prefekturatól három 
vagon kukoricát kértek azzal a m 

dokolással, hogy vetőmagra va 
ségük. Kérelmüket azonban nem 
sitették. A faluban erre olyan hirel 
jedtek el, mintha ez a görög kelel 
kész közbenjárására történt volna 
állitólag azt mondotta, hogy a ku 
cát nem kell megadni, mert az 

vetőmagnak használják, hanem 
kát főznek belőle. Néhány napra 1 
égett a pap nagy szalmakazla. P 11 
sen ugy tudják, hogy a kukoricam! 

gadás és a tüz között összefüggés 

A gyujtogatókat, akik tettüket vi 

nüleg bosszuból követték el, kere 
* Amiről Isten megfeledkezett. 

rassy Zsuzsának a hirtelen feltünt 

dekes müve. Korunk különös szer 
életének minden fonákságát, a fel! 
tizezer társadalmi és egyéb intimité 
tárja elénk igen érdekes regénycse 

resztmetszetet ad a mai társadalo: 
ciális, gazdasági és pszichologiai s: 
zetéből. A közel 300 oldalas regény 
87 lei, kötve 120 lei minden könyvke 
kedésben, vagy ahol nincs, Lepage 
Kolozsvár. Kérjen teljes kiadói 

zéket.



ybeli kerületi vasutigazgatóság 

smeretes - bérházban van el- 

A bért részben a város, rész- 

a kereskedelmi és iparkamara 

jelenlegi bérszerződés április 

én lejár és eddig még semmi 

nem történt annak meguji- 

ben. A kerületi vasuti igazga- 

megkereste Coman Agos- 

ármestert a bérleti szerződés 

ása, vagy pedig a vasutigazgató- 

megfelelő elhelyezése iránt. Szó 

hogy a város erre a célra meg- 

a Begapalotát. Kiderült azon- 

ez kicsiny a vasutigazgatóság 

yi hivatalának elhelyezésére. 

ületet a vasutigazgatóság csak 

KÖNNYITIK A NYERSANYAGO
K 

ATALAT. Teodorescu ipar- 

kereskedelmi miniszter elnökletével 

a kontingentálás ügyében értekezlet
 

nelyen Assan alminiszter és vala- 

, miniszteri igazgató is résztvett. 
El- 

ták, hogy a kontingentálást ugy for
- 

mint pedig gyakorlatilag teljesen 

üsitik. Ugyancsak elhatározták, 

versanyagok behozatalát lén
yege- 

nnyitik. * 

lélet feltámasztása. Bucurestiből 

hogy a banktörvény előkészitésén
 

bizottság Dimitrescunak, 
a 

ationala kormányzójának el
nöklete 

ponta tart ülést. A törvényjavasla- 

idő mulva elkészitik és azt a par-
 

mindkét háza még ebben az 
ülés- 

in törvényerőre emeli. A sürgőssé
get 

elelő épület hiányában 
ujból és uiból felmerül a kerületi vasut- 

igazsatóság elhelyezésének problémája 
ugy használhatná, ha még két ujabb 

emeletet huznának rá. Leghelyesebb len- 

ne, ha a város visszatérne az eredeti 

tervhez és a vasutigazgatóság részére 

megfelelő palotát emelne. Ez körülbelül 

tiz millió lei költséget igényel, viszont 

azonban mentesiti a várost a további 

terhes helyiségbér fizetése alól. A vasut- 

igazgatóság elhelyezésének kérdését 
fel- 

tétlenül meg kell eldani, mert a v
asuti 

vezérigazgatóság azon az állásponton 

van, hogy a kerületi vasutigazgatóság 

lakbérének fizetését nem vállalja magá-
 

ra és ha a város megfelelő elhelyezésérő
l 

nem gondoskodik, ugy a vasuti
gazgató- 

ságot átviszik Aradra. 

Beszüntetik az árukompenzálást Cseh- 

szlovákiával és Lengyelországg
al. Kereske- 

delmi és pénzügyi szempontból f
ontos intéz- 

mányzósága. Mint Bucurestiből 
jelentik, be- 

szüntetik az árukompenzálási re
ndszert az 

olyan országokkal - elsősorb
an Csehszlo- 

vákiával és Lengyelországgal, -
 amelyek- 

kel kontingentálás alapján bon
yolódik le az 

export és import. 

A cukorrépa uj árának megálla
pitása. A 

cukorgyárak és a cukorrépatermelők kö- 

zött - mint jelentettük -
 megindultak a 

tárgyalások a répa uj árá
nak megállapitá- 

sára vonatkozólag. Minthogy a két érde- 

keltség között sulyos nézetelt
érések van- 

nak és álláspontjából egyik s
em hajlandó 

engedni, a döntést maga Teo
dorescu 

iparügyi és kereskedelmi 
miniszter fogja 

kedést léptet életbe a Nemzeti B
ank kor- 

Az Ilsa javára i 

Az Ilsa-Rapid bajnoki mérkőzés 

mint emlékezetes - 2:0 eredmény 

mellett még az első télidőben félbesza- 

kadt, mert Eidl, a Rapid kiállit
ott já- 

tékosa, vonakodott a pályát elhagyni. 

A futballkerület már az elmult ülésen 

foglalkozott a félbeszakadt 
meccsel és 

akkor elrendelték Barsan biró kihall- 

gatását is. Ez a mostani ülésen
 megtör- 

tént és a mérkőzés vezetője azt
 vallotta, 

hogy a Rapid játékosai e
gyöntetüen ki- 

Anyagi zavarban 

abécsi Hakoah 

A valamikor jobk napokat látott 

bécsi Hakoah, az utóbbi időben ál- 

landó anyagi nehézségekkel küzködik. 

Az egyesület vezetősége kétezer schil- 

linges sürgős kölcsönt akar felvenni, 

amelyet a kölcsönzők azon
ban csak a 

szövetség jótállása mellett hajlandók 

folyósitani. Az osztrák szövetség haj-
 

landónak mutatkozik a Hakoahért ga- 

ranciát vállalni és igy a Hakoah r
övide- 

sen pénzhez juthat. 
. 

" 

Leépitik az ökölvivósportot 

Ujabban egyes nemzetek az
 ökölvivó- 

sport leépitését határozták 
el. Német- 

országban a nőket kitiltottá
k az ököl- 

vivóversenyek látogatásától, most pe- 

dig a svájci Luzern-ka
ntonban min- 

dennemü ökölvivó-versenyt betiltottak. 

A tiltó határozatot a natóság
ok nem in- 

gazolták 

a félbeszakadt Hsa
-Rapid bajnoki 

mérkőzést 2:0 ere 
jelentették, hogy Eid

! nélkül nem ját- 

szanak, amiért azutá
n a mérkőzést le- 

fujta. A kerület 

ján arra az áll 

hogy a mérkőzés 

kadt félbe és ezért a mérkőzést 2:( 

eredménnyel az Isa 

Rapid képviselője a mérkőzés igazolá- 

dménnyel 

a biró kijelentése alap-
 

áspontra helyezked
ett 

a Rapid hibájából sza-
 

javára igazolta. A 

sát elrendelő végzés elle
n a nyugati li- 

gához felebbezett. 

száz dijtalan hely 

az Európa-bajnokság
okon 

Nyolc magyar atlétának adnak az 

olaszok dijtalan ellátast az atlétikai 

Európa-bajnokságoko
n. Mint ismeretes, 

az olasz szövetség ugy döntött, hogy 

száz atlétát látnak el dijta
lanul a baj- 

noki versenyeken. Ebből Magyaror- 

szágnak nyolc ingyen hely
 jutott, mig a 

franciák öt atlétát külé
hetnek ki dijta- 

lanul. 
" 

A labdarugószövetség 

uj szimboluma 

zürichi jelentés szerint elkészült a 

nemzetközi labdarugószövetség uj 

szimboluma. A zászló, amelyet első 

izben az olaszországi vi
lágbajnoki mér- 

kőzéseken fognak árbócra 
huzni, négy- 

szögletü lesz és vilagoské
k alapon a 

FIFA jelképét a földgömb k
ét félgolyó- 

ját ábrázolja. A zászló
 széleit pompás 

lélet e-támasztásával indokol
ják. meghozni. 

Már csak 1 napig jelentkezhetik, 

illéres gy oOrs 

dokolták meg. 

II. os 

mert 

városba 

szinváltozásu zsinor diszi
ti. 

ztályom 700 lei 

. és visszautazás III. osz
tályon 495 lei, 

lei. iIndulás a Timisoara-józsefvár
osi pályaudvarról március 1

7-én este, visszautazás márci
us 19-én este. 

6-án estig a Wagons-Li
ts-Cook utazási irodában 

(Timisoara, Bulev. Regele Fe
rdinand) és a 

tér 4. telelon 2-52). Az ös
szeg egyidejü beküldése me

llett levélben is lehet m Napi pensio 200.- 

Mentkezés m árciu
s1 

li Hirlap 
jelentk 

Felenvházi András. 

lombadölt trón 
-- 

aisó Habshurg-uralkodó tramédiáia 

63. folytatás. 

Az urak az ütegektől valók, - kér- 

a király - majd kimegyek és meg- 

élem a csapatokat. 

Nem, felség. A két tisztet a két 

vőrség tisztikarának gyülése küldte. 

király ránézett az altábornagyra, 

vette, hogy az zavart és azért bizal- 

ná lett vele szemben. 

ÉEs mit kar a két tiszt tőlem? -
 

két helyőrség tisztikara ma éjj
el 

tartott és azok elhatározták, a
r- 

k felségedet, hogy mentse fel ő
ket 

kaloól., 
rály felindult: 

Tegedüs, nem értem önt. önnek 

s szokása van, hogy kellemetlen 

seket rendszerint alkalmatlan
 idő- 

S 

kiadóhivatalában (Timisoara, 
Szentgyörgy- 

Az elutazás pontos idejét 
két nappa 

ezni. - 

Hegedüs a földre pillantott 
és ugy 

felelt: 
i 

Felség, a tisztikarok arra hi
vatkoz- 

nak, nem tudták, hogy milyen
 nagy ne- 

hézségek támadnak az orszá
gra nézve 

abból, hogy felséged most aka
rja a trónt 

elfoglalni. Most már ők is meg
győződtek 

róla, hogy annak ideje még n
em követ- 

kezett el. Azt mondják, meg
 voltak róla 

győződve, hogy felséged válla
lkozása a 

nagyhatalmak hozzájárulásáv
al történik 

és most a nagyhatalmak követeine
k ma- 

gatartásából azt kell látniok, hogy ez 

nem felel meg a valóságnak. 

A király kipirult arccal mondot
ta: 

Köszönöm. Ilyen küldöttsége
t nem 

fogadok. 

Hegedüs tisztelgett és eltávoz
ott. 

A király egymagában maradt a 
vasuti 

fülkében. Nagyon szomoru és nag
yon le- 

hangolt volt. 
Egyszerre csak hallotta, hogy Lehár 

odakint izgatottan érdeklődik
: ; 

Hol van őfelsége? 

A király fölrántotta a fülke
 

kikiáltott: 

ablakát és 

1 az indul 

Odakint Lehár tábornok és Gratz 

Gusztáv futottak a veszteglő vonat m
en- 

tén és a király szavainak hangjára 
még 

jobban siettek. 

A perronon feltünt Ostenburg 
ezredes 

is, akinek csapatainak egy töredékév
el 

sikerült a fogságba esés elől elmene- 

Lehár és Gratz pillanatok alatt ott 

voltak a királynál. 

Elhozták a fegyverszüneti feltét
ele- 

ket? - kérdezte a király. 

CGratz Gusztáv átnyujtotta a 
király- 

nak a jegyzőkönyvet. 

A király átfutotta a papirlapot, 
aztán 

kijelentette: 

-Adolognak végét kell vetnünk. 

Lehár ellentmondott: 

most javasolunk nekik. 

be a királyhoz 1ehárral és 

távval, megszólalt: 

-Ide hozzám, Lehár! 
1 

ás előtt közöljük. 

-A dolgot nem szabad befejezn
ünk 

most, felség. Azok odaát n
em tartották 

be az ideiglenes fegyverszünetet é
s nem 

fogják betartani azt sem, amit majd 

Ostenburg ezredes, ak
i együtt lépett 

Gratz Gusz- 

- Felség, embereimmel megszál
lom 

Biatorbágyot, védelmezni fogjuk magun
- 

kat. Minket azok nem győztek le becsü-
 

letes küzdelemben, hanem megleptek
 

olyan időben, amikor a megállapodás 

szerint nem lett volna szabad semmi 

hadmozdulatot végezniök. 

Mindent jól fontolóra kell 

mondotta a király. 

Aztán fogta a sapkáját. 

Lehár, - mondotta - jöjjön az ál-
 

lomási épületbe. Befüttettem ott, ho
gy 

királyné felmelegedhessék. 

Aztán beszólt a szomszédos fülké
 

amelyben Zita királyné tartózkodott 

arra kérte, hogy kisérje az
 állomásé 

letbe. 
A királyné csendesen szállott ki vas 

uti kocsiból és azután a királlyal, Lel 

tábornokkal és Gratz Gusztávval a 

nat mellett az állomásépület felé ment. 

Erős volt ez az asszony. 

Anmikor a királyné, aki 
Lehár és Gratz kiséretében m 

vennünk, 



A Déli Hiriap minden előfizetője, 

Csütörtök, március 15. Bucuresti. Este 
8.30: Schubert -Berté: Három a kislány, 
operettközvetités az Operaházból. Budapest. 

10: Református istentisztelet, prédikál Sza- 
bó Imre esperes. 11: Egyházi ének és szent- 
beszéd a belvárosi plébániatemplomból. 
Szentbeszédet mond: Hóka Imre dr. 12. 
Evangélikus istentisztelet, Szántó Róbert 
lelkész prédikációjával. 1: Déli harangszó, 
időjárás, hirek. 1.15: Operaházi zenekar. 
2.45: Hanglemezek. 3.30: vitéz Somogyvári 
Gyula előadása. 3.45: Magyar cimbalom- 
ötös. 5: Közvetités Hubay Jenő dr. palotá- 
jából. 6.30: A dohány betegségei, előadás 

7: Cigánymuzsika. 7.55: Kossuth szabad- 
ságharca és az egykoru angol sajtó. Máthé 
Elek dr. előadása. 8.25.: Hunyadi László 4 
felvonásos dalmü. Első felvonás után hirek. 
11.45: Hangverseny zenekar. Bécs. 1: Rá- 
diózenekar. 6.1 Zongorajáték. 7.05: A ki- 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit ftizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

U tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

rakat és feladatai a gazdasági élet szolgála- 
tában. 9.05: Szórakoztató zene. 12.15: Le- 
mezek. Berlin. 5: Rádiózenekar. 6.15: Vo- 
nósnégyes. 9.10: Tarka táncest. Belgrád. 
1.05: Balalajka zene. 6: Tánczene. 8: Leme- 
zek. 9.45: Hangverseny. 10.15. Rádiózene- 
kar. 11.45: Tánclemezek. Frankfurt. 8: Dio- 
nizosz fuvolája. 10: Szórakoztató zene, szop- 
ránénekesnő közremüködésével. 12: Régi 
zene. Ejfél után 1: Hangverseny. Róma. 
1.30: Lemezek. 6: Hangverseny. 9.45. Szim- 
fonikus hangverseny. Milánó. 3.15: Vegyes 
zene. 6.10: Tánczene. 9: Lemezek. 9.50: 
Hangverseny a milánói Scalaból. Prága. 
11.05: Lemezek. 12.05.: Szalonzenekar. 6.25. 
Lemezek. 11.40: Hangverseny. Strassburg. 
5: Szórakoztató zene. 8.30: Lemezek. 10.30.: 
Enek és zongoramüvésznő hangversenye. 
11.30: Adam: Le Chalet, egyfelvonásos ope- 
ra. Stockholm. Este 8.45.: Hangverseny régi 
hangszereken. 10: Rádiózenekar. 11: Zene- 
kar, orgona, hegedü és csellómüvészekkel. 
Varsó. 1.35: Filharmonikus hangverseny. 

Vegolcsóbb hivdetés 

filkhalmazás sfúllási keves 
Román nyelvet 

(gramatikát, beszédgyakorlatokat, leve- 
lezést) kipróbalt kitünő módszer szerint 
tanit egyenként vagy kisebb csoportban, 
külön kezdőknek és haladóknak, hav1 
100 leiért. Nic. Magdu, forditó és gyors- 
irás tanár, Timisoara I., Piata Sft. 
Gheorghe-Szentgyörgy-tér 2 A tanfo- 
lyam jövő héten kezdődik. (222) 

Megbizható szobaleány 
15 vagy 1-re felvétetik. IV., Miron Cos. 
tin-Horváth Boldizsár-u. 5, I. em. (1030) 

Agilis hölgyek 
és urak szép mellékkeresethez jutnak. 
III., Str. Brancoveanu (Helvét-utca) 21, 
délután 5-6 óra között. (789) 

2 szabósegéd 
nagy munkás, azonnal felvétetik G á s- 
pár szabónál, Józsefváros, Bonnaz-utca 

(793) 13. sz. 

Lugos 
Regele Ferdinand (Bonnáz-utca) 24 

művészi fényképeket készit rend- 
kivül iutányos áron 

akinek előfizetése negyedévre rende- 
zést nyert 

ingyen 

Aradhegyaljai szőlőnagybirtokosok szö- 

közel a Helico n-nyomdához I., Bulv. 
Tache Jonescu) eladó. Bővebbet a Hotel 
Ferdinand portásánál. 

Intelligens, 21 éves 
ségy közepiskolát végzett leány, beszéli 
a nagyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek melle mint nevelőnőnek 
ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Kézimunkát 

norgoiást, azsurozást, slingelést, mono- 

gram-himzést olcson vállalok. Cim a ki- 
adóban. (689) 

4.40: Lemezek. 9.02: Könnyü zene. Zágráb. 

... 

9: Hangverseny. 11.15: Orosz énekkar és 

balalajka zene. 

Péntek, március 17. Bucuresti. 6: Rádió. 
zenekar. 8.20: Lemezek. 9: Hangverseny. 
Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11.1: 
Egykoru lapok tudósitásai, felolvasás. 1.: 
Déli harangszó, utána Vásárhelyi György 
zongorázik, Virányi Sári énekel, zongorán 
kiséri Polgár Tibor. 1.30: Hirek. 2.30: Ci- 
gányzenekar. 3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 
5: A sátán árnyéka, felolvasás. 5.45: Időjá- 
rás, hirek. 6: Tárogató zongorakisérettel. 

6.30: Emlékezés az 1918-19. évi vértanuk- 
ra. 7: Jazz-zene. 7.30: Gyorsiró tanfolyam. 
7.55: Sportközlemények. 8.10: Siklós Al- 
bert és Zsolt Nándor szerzeményei. 9.30.: 
Magyar kutatók utja Azsiában. 10.10: Hi- 
rek. 10.30: Hangverseny zenekar. 12: Ci- 
gánymuzsika. Eécs. 1: Alpesi zene lemeze- 
ken. 2.30: Müvészlemezek. 3: Nők félórája. 
5.10: Könnyü hegedümüvek. 6.30: Zongora- 
játék. 9.45: Zenekar. 11.05: Rádiózenekar. 
Berlin. 3.35: Brahms lemezek. 5: Könnyü 
zene. 6.30: Négy Mária ének. 7: Lessmann 

grád. 1.05: Rádiózenekar. 5: N 
Lemezek. 8.20: Népdalok zenek 
Cigányzene. Hamburg. 3.30.: Moz 
lemezei. 7.25: Játék két zongor: 
5: Drezdai filharmonikusok. 6.5 
A VI. vonósnégyesből. 9.10.: 
ryanthe, romantikus opera. 1 
nésest, különböző szólistákkal. 
Lemezek. 2: Könnyü zene. 5: Jos 
Beltranelli éneke. 8.30: Leme 
Mascagni opera. Prága. Este 9.1 
zene. 9.55: Cseh hegedümüve 
XVIII. és XIX. századbeli táncz 
Modern tánczene. Stockholm. 6.05: 
nika. 6.45: Lemezek. 8.30: Debuss 
hegedü és hárfa szonáta. Strassb 

Szórakoztató zene. 10.30: Fall L 

királynő, operettelőadás. Varsó 
szerü lemezek. 7.20: Női ének. 7. 
lemezek. 9.15: Filharmónikus ha 
Szigeti József hegedümüvéssze 
Tánczene. Zágráb. Este 9: Heg 
játéka. 10: Női ének. 10.30: Klariné 
Tánczene. 

Bertán hegedül. 9.30: Rádiózenekar. Bel- 

leggyorsabb etedmény 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiad 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárvá 
ban: Kardos-traiik, Kossuth-t 
Gránátos-utca sarok, Messing 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési di, 

Speciál trafik 
bevezetett, forgalmas helyen, eladó. Cim 
a kiadóban. (786) 

Megvételre keresek 
1 darab Fordson takó regulátort és egy 
Fordson traktort. Cimeket ár megjelö- 
lésével Papp Sándor, Ujszentes cimre 
kérek. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

Jobb leány 

magányos urnőhöz, gyermek mellé, vagy 

mindenesnek, állást keres. Cim a kiadó- 

ban. (768) 

Massage-füzök 
kaphatók 

SANITARIA 
Bul. Berthelot (Kossuth 

Lajos-utca) 21 
Telefon 23-95 

Adászvétel 

Aszu, Furmint 
Sovignon, Bakator, Leányka, Rizling és 
ménesi vörösbor különtegességek az 

fakás 

Uj villában 
napos, egészséges szoba, konyhás soute- 
rain lakás, gyermektelen házaspárnak 
április 1-re kiadó. Erzsébetváros, Str. 
Seleus 6. sz. Irén-villa (Kőszeghi-utcából 
nyiló utca). 

(770) 

ellen 

Szoba, konyhás lakás 
földszinti, Belvárosban, 600 leiért kiadó. 
Cim a kiadóban. (771) 

; Két szoba-konyhás 
lakás az I, Eugen de Savoya-Jenőher- 
ceg-utca 8. sz. alatt április 1-ére kiadó. 
Bővebbet Gyulay János ár. ügyvédi iro- 
dában, I., Str. Eugen de Savoya 8. (782) 

Modern 

vetkezeténél I., Bul. Reg. Maria-Liget 
ut 4. Victoria bank mellett. (683) 

Saroktelek 

(180) 
kap egy visite fényképet, aki pedig 
félévre rendezte előfizetését cabinet- 

képet kap teljesen ingyen. 
lyen értéktárgyról. Szőnyeget, ékszert, 
butort, régiséget veszek, eladok, cseré- 

Becsérték en 
felül veszek zálogcédulát bármi- 

x 

lek. Sternberg. 

vici 12. (Szentgyörgy-tér sarok.) (791) 

2 szobás garcon-lakás május 1-re kiadó. 
Papneveldei bérpalotában, I, Str. Lono- 

H. szép akarlenni, 
ünsnáljon KULKA-féle 
illom-tejkrémet, liliom- 
telszappant lliompudert, 
8 szinben, Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyégy- 
szertárában a „"Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér 

(72) 

feülöntéle 
Dimitrie Valea 

névre szóló bicikli- és pirosigazolv: 
veszett. Megtalálója a rendőrség 
le. 

iotószal 
I. 

Karánseb 

és környékén, művészi 
képet készit rendkivü 
tányos áron. 

A „Déli Hirlap" minden előfiz 
akinek előfizetése negyedévre r 
zést nyert 

ingye 
kap egy vizite-lényképet, aki 
félévre rendezte előfizetését, kal 
fényképet kap teljesen ing 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshul 

1. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6 
villamos végállomásánál. 

abESss a 
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Nyomatott a elemesvarer Zeitung körtergogepen. 

zmemrzzzmi 


